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Astăzi, cînd mai sînt doar 
cîteva zile pînă la reluarea 
campionatului, interlocutorul 
nostru va fi „Spectatorul ano­
nim". L-am preferat numelor 
sonore ale acestei pagini, pen­
tru a oferi un time-out respi­
rației fierbinți a tribunei. A- 
cest interviu, zis imaginar, 
este — de fapt — un dialog 
direct purtat cu dorințele și 
speranțele iubitorilor de fot­
bal. El este adunat de-a lun­
gul lunilor, rolul reporterului 
fiind doar acela de a pune în- 
tr-o ordine oarecare veșnicul 
simpozion care se desfășoară 
în jurul patrulaterului verde, 
indiferent de anotimp.

Așa stînd lucrurile, vă rog 
să ne permiteți prima între­
bare :

— Stimate spectator, vă rog 
să comentați puțin clasamentul 
turului.

— Pentru mine nu-i o trea­
bă prea complicată. L-am pri-

această deprindere a „driblin­
gului la nesfîrșit", simțind par­
că voluptatea nemarcăril unui 
gol; el e convins că noi, cei 
din tribună, vom spune s „Dă-ți 
seama ce stofă are micul îna­
intaș, dacă își permite pînă și 
luxul de a renunța Ia gol“. Ei 
bine, noi, cei din tribună, am 
depășit faza unor asemenea 
plăceri. Pentru noi, un înain­
taș rudimentar care șutează 
cu sete de la 20 de metri este 
astăzi mai valoros decit un 
dribler care presară 4—5 apă­
rători, dar care nu mai știe ce 
să facă în fața porții, dintr-un 
motiv sau altul. Nu înțeleg de 
ce antrenorii noștri nu insistă 
în direcția șutului, astăzi, cînd 
o echipă în defensivă obișnu­
iește să se maseze în careu, 
oferind destule culoare de șut 
de la 20—22 m. Se spune că 
pe vremuri fotbaliștii pier­
deau timpul trăgînd la poartă 
toată după-amiaza, în dauna 
celorlalte procedee. Tare mi-e 
teamă că, în ultimul timp, a-' 
cea pierdere de timp a fost 
înlocuită cu o altă formă de 
irosire a timpului, eu „miuță"

diție sine qua non a oricărei 
echipe de fotbal, trebuie să 
joace un rol mai mare. Cu 
mijloacele de investigație, mo­
deme, un medic poate stabili 
cu mare exactitate tot ceea ce 
a făcut jucătorul in cauză în 
cursul nopții trecute. Este mo­
mentul ca intervenția medicu­
lui să fie hotărîtoare în legă­
tură cu creșterea posibilității 
de a intensifica lucrul la an­
trenament.

Vorbind despre lucrul Ia an­
trenament, aș mai da un e- 
Kemplu din sezonul trecut. La 
un moment dat, Farul ajun­
sese în fruntea clasamentului. 
Antrenorul său se lăuda cu 
faptul ca a redus la minimum 
durata antrenamentelor, mi- 
zînd doar pe intensitate. Afir­
mația a fost spectaculoasă. 
Dar, chiar din săptămînă ur­
mătoare acestei afirmații, care 
impresionase prin prisma po­
ziției de lider a Farului, e- 
chipa a început să cadă, ajun- 
gînd realmente pe tobogan. 
Din poziția de lider, Farul a 
ajuns, din 3—4 salturi, în po­
ziția candidatului la retrogra­
dare. Dacă nu mă înșel, echi­
pa constănțeană a marcat vreo 
două goluri în ultimele zece 
etape. N-aș vrea să fac afir­
mații categorice, dar tare mi-e 
teamă că această prăbușire se

• Arta de a înscrie o... ju­
mătate de gol pe meci • „Mi­
uța"

SPECTATORUL

„UREZ RETURULUI, 
CARE ÎNCEPE, 
SĂ NE ALUNGE

an. Divizionarele B joacă cel 
mult două sau trei în plus, în 
„Cupa României". Echipele din 
divizia C nu joacă nici atît. 
Eu cred că e necesară mărirea 
numărului de etape, și, impli­
cit, de jocuri pentru diviziile 
inferioare, astfel îneît să nu 
existe un decalaj între poten­
țialul jucătorilor tineri, în ro­
daj la categoriile inferioare, și 
cerințele impuse de prima di­
vizie, care, de bine, de rău, 
prin intermediul jocurilor in­
ternaționale oficiale, al jocuri­
lor amicale și al turneelor de 
iarnă, devenite o obișnuință, a 
început să se apropie de nor­
ma internațională.

— Pentru că ați vorbit des­
pre promovarea jucătorilor ti- 
tineri, v-aș ruga să-mi răspun­
deți la o întrebare : cum pri­
viți actuala dispută pe tema 
existenței sau inexistenței e- 
chipelor de tinerct-rezerve ?

— în această problemă, eu, 
spectatorul, judec fără com­
plicații și îmi spun că dacă 
s-a realizat această echipă de 
tineret-rezerve, nu ai voie să 
renunți la un drept cîștigat. 
Fotbalul trebuie să-și apere 
drepturile cîștigate. Eu mă în­
doiesc că renunțarea la echi­
pele de tineret-rezerve s-ar 
reflecta imediat prin îmbună­
tățirea jocului echipelor care 
ar primi acești jucători. Și a- 
poi, mai e ceva : se știe foar­
te bine că, prin desființarea e- 
chipelor de tineret-rezerve, e- 
chipele divizionare• A ar rămî- 
ne cu loturi de 18 jucători, 
ceea ce ar ff foarte puțin și 
ar însemna un mare pas îna­
poi. Dar pentru că am ajuns 
aici, aș mai vrea să-ți spun 
ceva. Cînd m-am referit la 
nevoia de a mări numărul e- 
chipelor din Divizia C, am fă­
cut tot o judecată de bun 
simț, spunîhdu-mi că mărirea 
acestui număr de echipe, chiar 
dacă ar contribui la o oare­
care scădere a nivelului de 
joc, ar avea o compensație fe­
ricită : încă 15 sau 20 de orașe 
mici s-ar strădui să amenajeze 
un teren de fotbal divizionar, 
ceea ce ar însemna enorm pen­
tru fotbalul nostru.

— Cum priviți, în calitate 
de spectator, apropiatul exa­
men al arbitrilor ?

— Arbitrii au un rol imens, 
deși știu că e o problemă tare 
complicată. Zilele trecute, răs­
foind o colecție, am găsit un 
articol despre arbitru! Victor 
Pădureanu. Titlul articolului 
era : „Cine nu are curaj, mai 
bine să nu ducă fluierul la 
gură". Și iată cum această in­
vitație la curaj n-a împiedicat 
una dintre deciziile cele mai 
contestate ale sezonului trecut, 
la Reșița.

în ceea ce mă privește, ar­
bitrul trebuie să fie marele 
campion al luptei pentru in­
staurarea unei adevărate disci­
pline pe terenurile de fotbal. 
Arbitrul trebuie să fie un om 
in fața căruia jucătorii să tre­
mure. Această autoritate se 
poate cî.știga chiar din primele 
cinci minute ale jocului. Eu 
nu pot uita cele două întîm- 
plări cu arbitrul vest-german 
Kreitlein. Prima oară l-am ad­
mirat cînd l-a eliminat pe ar­
gentinianul Ratlin, în celebrul 
meci cu Anglia, din cadrul 
Campionatului mondial din 
1966. A doua oară l-am admi­
rat după o relatare în presă. 
La scurtă vreme după acel 
campionat mondial,, arbitrul 
Kreitlein a condus un meci 
în campionatul vest-german. 
La un moment dat, după indi­
carea unei lovituri libere, e- 
chipa în defensivă și-a orga­
nizat zidul. Un jucător din e- 
chipa adversă, nemulțumit de 
distanții dintre minge și zid, 
a început să numele cei nouă 
pași. Dar nu a apucat să sfîr- 
șească numărătoarea. La al pa­
trulea sau al* cincilea pas s-a 
auzit fluierul arbitrului, care 
a dictat eliminarea „mărșălui­
torului". Arbitrul Kreitlein a 
socotit foarte bine că gestul 
jucătorului a fost la fel de 
grav ca și o agresiune fizică. 
Din ziua ’ aceea mi-am schim­
bat complet optica în privința 
rolului arbitrilor. Am convin­
gerea că arbitrul trebuie să 
manifeste o asprime totală pe 
terenul de joc și să sancțione­
ze orice formă de agresiune 
fizică și mai ales morală, cum 
a fost aceea relatată. El va 
deveni astfel măsura întregu­
lui efort educativ care trebuie 
depus pentru creșterea jucăto­
rilor noștri.

— Ce doriți de Ia returul 
care începe 1

— Să mâ atragă într-o ase-, 
menea măsură, îneît sa nu ră- ’ 
mîn niciodată în fața televizo­
rului...

loan CHIRILA

MUREȘAN
In lunga serie a Mureșeni­

lor clujeni, cel care poartă as­
tăzi tricoul „U* cu nr. 10 pe 
spate și care l-a purtat pe cel 
cu nr. 9, recent, in turneul de 
la Viareggio, face o figură se­
parată.

A existat, cindva, un Felici- 
an Mureșan, stoperul de mare 
talent al unui „U“ foarte tî- 
năr. Felician a promis, a și ju 
cat un timp dar, s-a pierdut 
prea repede. A existat apoi un 
alt Mureșan, cel mai bun din­
tre toți, intrat in istoria „șep 
ci lor roșii" ca inter al lui 
Ivansuo. Și el a promis mult, 
pentru a pieri curind, ca un 
meteor pe cerul fotbalului clu­
jean.

Acum, apare pe neașteptate 
un nou Mureșan, cel cu tricoul 
cu numărul 10 pe spate.

în jurul numelui său nu s-a 
făcut prea multă vîlvă. (Pe 
el l-au apreciat mai ales an­
trenorii clujeni, începînd cn 
Șepci și sfîrșind cu Silviu 
Avram sau Băluțiu.) De cîteva 
ori, Mureșan a atras privirile 
publicului de pe .,23 August", 
printr-o oarecare eleganță a 
mișcării, printr-o frumoasă 
moderație în joc, în care co­
eficientul de hazard era sur­
prinzător de redus pentru 
vîrsta lui.

între timp, Mureșan a jucat 
la Constanța, la „Universita­
re", pentru ca apoi să scadă, 
laolaltă cu întreaga formație 
a Clujului.
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DIN FOTOLIUL TELEVIZORULUI...
vit toata iarna, în ceasurile 
mele de răgaz. L-am răsucit 
în fel și chip. L-am răsturnat 
în oglindă. L-am corectat cu 
de la mine putere. Ceea ce pot 
spune în primul rînd e că m-a 
izbit numărul oarecum redus 
«le goluri care figurează la ru­
brica eficacității. Desigur, nu 
e prea plăcută constatarea că 
aproape jumătate din echipele 
campionatului nostru au în­
scris cîte o.„ jumătate de gol 
de meci. Știu că cifrele sînt 
foarte relative, știu că îmi veți 
spune, de pildă, că în anul 
1953, C.C.A., cu atacul Moldo­
van — Zavoda 1 — Drăgan — 
Petscovschi — P. Moldoveanu 
a înscris — în cele 21 de etape 
ale campionatului — 27 de go­
luri (adică exact cîte are Stea­
ua acum, la jumătatea ediției 
1972/73) dar mie nu-mi plac 
comparațiile fotbalistice care 
favorizează prezentul, pentru 
că mă gîndesc la viitor. Cert 
este că eficacitatea înaintașilor 
noștri scade pe măsură ce îna­
intăm în timp. E adevărat, fe­
nomenul e oarecum țnondial, 
dar, în lume au cam început 
să existe excepții de la regu­
lă, ceea ce demonstrează că, 
pe alocuri, se încearcă ieșirea 
din impas.

— Cum explicați ineficacita­
tea ?

—• Pentru .mine nu este un 
secret. Copilul nostru e atras 
mai puțin de gol. El a căpătat

de-a latul terenului, această 
miuță care este doar o serie 
de „bancuri" fotbalistice, de 
pe urma cărora nu cîștigăm 
nimic. Așa se explică și apa­
riția „miuțarilor". Există as­
tăzi destui jucători așa-zis ta- 
lentați, care „ghidonează" min­
gea cu mare ușurință, dar, pe 
care, dacă-i pui să tragă la 
poartă, cad de la primul șut, 
gata să-și facă menise la pi­
ciorul de... sprijin. Iată de ce 
noi, spectatorii, sîntem con­
vinși că șutul la poartă este 
marele absent al antrenamen­
telor noastre.

— V-ați referit la șut. Ați 
vorbit despre „miuță". Ce pă­
rere aveți despre intensitatea 
lucrului la antrenamente ?

— E greu să dăm soluții. 
Obișnuim să frecventăm, în 
general, antrenamentele echipei 
favorite. Din acest punct de 
vedere nu avem termen de 
comparație. Credem, însă, că 
lucrăm mai puțin decît alții. 
Antrenorii invocă, în general, 
scuza nerefacerii jucătorilor 
după efort, dacă asta ar putea 
fi o scuză. Ei spun că un an­
trenament tare, peste un orga­
nism nerefăcut, ar fi deosebit 
de dăunător. Asta, însă, nu este 
a scuză. > Se poate lucra mai 
mult I Cei nerefăcuți trebuie 
îndepărtați. Din acest punct 
de vedere, credem că medicii 
echipei, care au devenit o con-

datorează „originalei" reduceri 
a cantității de efort.

— Pentru că ați vorbit des­
pre capacitatea de efort : ce 
părere aveți despre posibilită­
țile fizice ale echipelor noas­
tre de-a lungul unui campio­
nat sau a unei jumătăți de 
campionat ?

— Aici răspunsul se impune 
de la sine : cîteva din echipele 
care au terminat bine campio­
natul trecut au căzut în toam­
na trecută pentru simplul fapt 
că au avut unele angajamente 
în plus. Mă gîndesc la U.T.A., 
la F. C. Argeș și „U“ Cluj. 
U.T.A. e la mimai două puncte 
de C.S.M. Reșița, F. C. Ar­
geș și „U“ Cluj sînt la un sin­
gur punct. Asta e, în primul 
rînd, urmarea faptului că aces­
te trei echipe au fost angajate 
suplimentar în competițiile eu­
ropene,. Asta vorbește de la 
sine despre Insuficienta capa­
citate de efort a echipelor 
noastre.

— Care Să fie explicația ?
— E vorba, în primul rînd, 

de marea problemă a nerecu- 
perării, datorită unei vieți nu 
tocmai potrivite performanței. 
Dar mai e ceva. Fotbaliștii 
tineri care ajung în Divizia A 
vin cu o condiție fizică nesă- 
tisfăcătoare. Numărul jocuri­
lor în Divizia B este insufi­
cient. A trecut de mult vremea 
celor 30 de jocuri oficiale pe

Dar iată că o intîmplare sur­
venită acum vreo două săptă­
mâni, pe stadionul Ciulești, 
înainte de plecarea spre Italia, 
ne determină să-l aducem în 
prim-plan pe cel mai tinăr 
dintre Mureșeni. Această adu­
cere la rampă nu se datorează 
unui oarecare entuziasm al 
cronicarului față de titlurile 
generoase ale presei italiene. 
Ea este determinată mai cu­
rind de un mecanism special, 
care face' din Mureșan un 
exemplu de altă natură.

...în prima repriză a meciu­
lui cu Rapid, de pe stadionul 
Giulești, antrenorul Drăgușin 
l-a folosit ca vîrf de atac pe 
Rădulescu de la Farul. Oare­
cum nemulțumit de jocul con- 
stănțeanului. Drăgușin l-a che­
mat pe Mureșan și i-a spus: 
„Asculta. Mureșene! Vreau 
să fac din tine un vîrf. Ai o 
șansă unică. Arată ce poți 1“

In partea a doua a jocului, 
Mureșan a forțat mai mult de­
cît în toți anii dăruiți fotba­
lului. In numai 45 de minute, 
el a reușit marea metamor­
foză prin care a devenit vîrf 
de atac.

Veștile din Italia l-au deter­
minat pe cronicarul acestor 
rînduri să-l ofere pe ultimul 
dintre Mureșenii Clujului 
drept exemplu tuturor celor 
care preferă să-și petreacă 
timpul, în liniște, la mijlocul 
terenului, îngroșînd numărul 
celor care șovăie să se arunce 
în focul frumoaselor bătălii 
din prima linie.,.

I. Ch.
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UN EVENIMENT
DE IMPORTANTĂ MAJORĂ 

IN VIAȚA ȚĂRII,
A ÎNTREGULUI POPOR

Evenimentul politic de excepțională însemnătate în via­
ța țării, a întregului popor, Plenara C.C. al P.C.R. din 28 
februarie — 2 martie 1973, a cuprins în bogata sa agendă 
de lucru o sferă largă de probleme de o deosebită im­
portanță pentru dezvoltarea și perfecționarea în con­
tinuare a economiei naționale, ca și pentru viața so- 
cial-politică a României socialiste.

în același spirit profund partinic, care de multă vre­
me ne este tuturor exemplul, cel mai luminos și îndem­
nul cel mai convingător, Plenara Comitetului Central — 
exprimînd în întreaga sa desfășurare concordanța de­
plină a problemelor abordate cu cerințele dezvoltării 
societății socialiste, cu interesele vitale, fundamentale 
ale poporului — a dezbătut pe larg un mare număr de 
proiecte de legi și măsuri, a luat hotărîri de inestimabilă 
valoare pentru progresul patriei noastre, pentru îndepli­
nirea cu strălucite succese a mărețului program de dez- 

A voltare multilaterală a țării, elaborat de Congresul al 
**X-lea și de Conferința Națională a partidului din 19—21 

iulie 1972.
Plenara a analizat și a dezbătut, cu o principialitate 

și profunzime cu totul remarcabile, modul în care se 
desfășoară aplicarea măsurilor stabilite de Comitetul Cen­
tral al P.C.R. în noiembrie 1972, pentru pregătirea con­
dițiilor necesare îndeplinirii și depășirii planului pe 
1973. Pe marginea problemelor discutate la acest punct 
al ordinei de zi, plenara a adoptat o cuprinzătoare și 
extrem de importantă rezoluție.

în cadrul lucrărilor au fost examinate cu o marc a- 
tenție problemele privind transpunerea în viață a ho­
tărîrilor Congresului al X-lea și Conferința Națională 
ale P.C.R., pentru perfecționarea organizării și conduce­
rii vieții economi ce-sociale, în această direcție apro- 
bîndu-se o serie de proiecte de legi, care urmează să 
fie supuse dezbaterii publice și, apoi, înaintate Marii 
Adunări Naționale.

A fost, de asemenea, adoptată o hotărîre cu privire la 
îmbunătățirea organizării și retribuirii muncii în agri 
cultură.

Plenara a adoptat de asemenea- o hotărîre cu privire 
la îmbunătățirea activității de educație fizică și sport, 
care se înscrie ca un eveniment de maximă importanță 
în întreaga viață a mișcării noastre sportive, constitu­
ind, totodată, un vast și luminos program de muncă 
pe o lungă perioadă de timp, a cărui îndeplinire la ni­
velul cerințelor de partid va duce, fără îndoială, la în­
florirea și progresul necontenit al acestor activități de 
interes național.

în baza hotărîrilor Conferinței Naționale a P.C.R., ple 
nara a adoptat unele măsuri privind reducerea numâ 
rului cadrelor de conducere șl îmbunătățirea structurii 
organizatorice la ministere, centrale și organizații eco­
nomice.

Plenara a aprobat în unanimitate activitatea interna­
țională desfășurată în anul 1972 de Partidul Comunist 
Român și statul român, Comitetul Central dînd o înaltă 
apreciere muncii neobosite, depuse în această direcție, 
de secretarul general al partidului, președintele Consi­
liului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

în încheierea lucrărilor, tovarășul Nicolae 
a rostit o amplă cuvîntare. în unanimitate, 
Central al Partidului Comunist Român și-a 
naliza, concluziile și sarcinile cuprinse în 
secretarului general al P.C.R.

însuflețit de atmosfera în care s-au desfășurat lucrările 
Plenarei, de principialitatea și consecvența acțiunilor 
inițiate de partidul nostru în rezolvarea problemelor de 
cea mai mare actualitate și însemnătate, de spiritul prac­
tic, concret, de democratismul hotărîrilor, activul mișcării 
sportive își exprimă, împreună cu întregul popor, adezi­
unea totală la dezbaterile și măsurile adoptate în cadrul 
Plenarei, la ideile pline de strălucire și inteligență cuprin- 

tRMyn cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
înincheierea lucrărilor acestui important forum al comu­
niștilor, la aprecierile, sarcinile și directivele expuse în 
Rezoluția Plenarei C.C. al P.C.R.

»

Ceaușescu 
Comitetul 
însușit a- 
expunerca

CRRRIETU E_|b 
SCREITORULUlP

ZĂPADA

e CAMPIONATUL DIVIZIEI A, IN PREAJMA RETURULUI

: PRIN MUNCĂ, DISCIPLINĂ, MODERNIZAREA JOCULUI,
* 0 SOLIDĂ PLATFORMĂ ECHIPEI NAȚIOMEE

Au moi rămas doar citeva zile... 
Duminică, pe opt stadioane din 

țară, ediția 1972-73 a campionatului 
național (Divizia A) se reia cu cea 
de-a 16-a etapă a sa, prima a re­
turului, dîndu-se astfel startul intr- 
unui din sezoanele oficiale cele mai 
pline de semnificații, de obligații 
pentru fotbalul românesc.

Din capul locului trebuie să spu­
nem că acest retur de campionat ne 
interesează, în primul rind, sub ra­
portul obligațiilor internaționale care 
ne stau în față, mai exact al efor­
tului pe care echipa națională este 
chemată să-l depună pentru atinge­
rea obiectivului său principal, califi­
carea pentru turneul final al C.M. 
din 1974. De aceea, în acest cam­
pionat național (care, de duminică, 
intră în cea de-a doua jumătate a 
sa) ceea ce interesează — dincolo 
de lupta pentru ierarhia clasamentu­
lui, dincolo de interesele de club — 
este felul cum această întrecere in­
ternă numărul 1 va servi interesele 
generale ale fotbalului nostru, va 
constitui ' un suport pentru îndepli­
nirea obiectivelor sale generale.

Or, din acest punct de vedere este 
limpede că turul competiției, desfă­
șurat în toamnă, n-a fost prea fe­
ricit. Dimpotrivă, anumite scăderi ale 
sale (manifestate din punct de vede­
re tehnic, organizatoric, disciplinar) 
s-au repercutat negativ și asupra 
evoluției echipei naționale, lucru pe 
care l a relevat cu acuitate una din 
cele mai importante acțiuni orga­
nizate de F.R.F. in această iarnă, 
consfătuirea cu antrenorii ținută in 
Copitolă între 3 și 5 ianuarie a.c. 
Cu acel prilej, • Colegiul central ol 
antrenorilor c prezentat și o analiză 
(publicată de revista noastră în nu­
mărul 347 din 17 ianuarie) în cadrul 
căreia, după ce s-a făcut o trecere 
în revistă a elementelor pozitive în 
dinamica desfășurării turului, au fost 
enumerate principalele deficiențe din 
comportarea echipelor.

Nu este cazul ca in acest articol 
de deschidere a sezonului să mai 
enumerăm aceste deficiențe, pentru 
că (cel puțin așa ne place să cre­
dem 1) antrenorii de Divizia A, ju­
cătorii, conducerile de secții și de 
cluburi le cunosc bine și, în perioa­
da de pregătire din ianuarie' și fe­
bruarie, au lucrat tocmai avindu-le 
in vedere.

Dacă roadele analizei ample fă­
cute de F.R.F. asupra turului, ale mă­
surilor luate se vor vedea sau nu cu 
claritate în viitorul apropiat este 
greu să ne pronunțăm de pe acum. 
Un lucru însă ni se pare destul de 
limpede și îl constatăm cu satisfac­
ție : ca pregătire fizică generală, ma­
joritatea echipelor se prezintă mai 
bine decît în alți ani. Astfel încit cel 
puțin una din deficiențele turului (ne- 
folosirea corespunzătoare a perioadei 
pregătitoare de vară) pare înlătu­
rată...

De asemenea, avem destule motive 
să sperăm și intr-o îmbunătățire a si­
tuației din punct de vedere discipli­
nar (în comparație cu cele consem­
nate în prima parte a campionatu­
lui), pornind tot de la unele acțiuni 
întreprinse de forul de conducere a

fotbalului nostru în perioada de în­
trerupere, ca de exemplu : ședința 
de lucru din a douo jumătate a lui 
ianuarie cu lotul reprezentativ ; con­
sfătuirea cu conducerile de secții 
divizionare ; întîlnirea de luni, de la 
comisia de disciplină și competiții, 
cu o serie de jucători de Divizia A, 
recunoscuți pentru jocul lor dur, care 
duc o viață nesportivă, nedisciplinați, 
chiulangii de la antrenamente î a- 
doptarea de către Biroul F.R.F. a u- 
nor modificări în regulamentul de 
sancționare a abaterilor disciplinare 
etc.

Evident însă, ceea ce decide va­
loarea generală a fotbalului, pe lin­
gă aspectele subliniote în rindurile 
de mai sus, este factorul tehnico-tac- 
tic, domeniu în care progresele sînt 
condiționate atît de fundamentarea 
științifică, modernă, a procesului de 
antrenament, cit și de adeziunea ju­
cătorilor, de disponibilitățile lor. 
Sub această latură, ne exprimăm 
speranța că returul care începe du­
minică ne va permite să constatăm 
progrese sub aspectul : vitezei de 
execuție a procedeelor tehnico-tacti- 
ce ; al unei mai bune înțelegeri teo­
retice și aplicări tactice a sarcinilor 
duble ; al unei mai bune dinamici 
a jocului ; al practicării unui fotbal 
colectiv, elastic, cu o mare ponde­
re ofensivă etc. Una din trăsăturile 
jocului marilor echipe continentale la 
această oră — participarea jucăto­
rilor atit în atac cit și in apărare, in 
așa fel incit aportul lor la joc să se 
facă in mod armonios, fără distincție 
netă de post sau compartiment — 
trebuie să se facă simțită, cît se va 
putea mai mult, și în jocul echipelor 
noastre, pentru că ea se impune și 
la echipa reprezentativă iar aceasta, 
după cum spune un vechi și de ne­
contestat principiu, este rezultanta 
campionatului.

Desigur, un campionat este un 
campionat, adică o întrecere sportivă 
pe puncte, pentru un loc cit mai bun 
în clasament. Nimeni nu are de

gînd să refuze campionatului nostru 
aceste atribute clasice firești. Trebuie 
vegheat însă ca această cursă de 
lungă durată pentru ierarhia internă 
să nu se transforme intr-un scop în 
sine, adică să nu situeze o echipă 
sau alta în afara marilor interese ale 
fotbalului național, să nu dea loc — 
la nivelul. unor cluburi aflate în frun­
tea sau în periferia clasamentului — 
la concesii de la disciplină care să 
contravină regulilor generale de eti­
că și echitate socialistă, făcute de 
dragul intereselor de moment, con­
cesii care — mai devreme sau mai 
tîrziu — se pot întoarce împotriva 
clubului care le-a făcut, ca și îm­
potriva fotbalului nostru în general.

Acum, la citeva zile înainte de re­
luarea Diviziei A, noi ne exprimăm 
încrederea că acest retur va însemna 
un. pas înainte față de prima parte 
a întrecerii, desfășurată in toamnă, 
prin aportul jucătorilor și antreno­
rilor, prin contribuția arbitrilor, a 
conducătorilor de echipe, prin însăși 
contribuția publicului spectator, prin 
permanenta atenție și preocupare a 
federației față de această compe­
tiție.

Toți factorii citați mai sus trebuie 
să privească returul Diviziei A ca pe 
una din formele fundamentale de 
asigurare, de susținere a echipei na­
ționale, a reprezentării fotbalului 
nostru pe plan internațional.

Obligațiile lor, deci, față de asi­
gurarea unui cît mai ridicat nivel ge­
neral de desfășurare a campiona­
tului devin astfel obligații față de 
echipa României în acest sezon de 
dificile angajamente pa caro „tri­
colorii" îl au in față.

Să urăm deci SUCCES, tuturor ce­
lor angajați în acest efort general 
pentru reușita competiției noastre in­
terne numărul 1, gîndindu-ne, in 
același timp la echipa națională.

■ fl HBS IS ■

EUGtN BARBU

MIEILOR

I
arna asta capricioasă se joacă cu noi. Intîi ne-a 
amintit de lunile de strand și-acum ne face să 
reabilităm oaia națională, ținînd-o în spate ca 
să ne încălzim, taman în pragul lui aprilie. La 
munte, spre bucuria schiorilor se poate plonja pe 
pante și copiii au posibilitatea să ridice din nă­

meți oameni de zăpadă.
Pe mine, unul, chestiunea nu mă bucură deloc. Și o să și 

spun de ce... Nu-mi place iarna, prea e frig, prea se iscă un 
noroi homeric din candida fulguială, cel puțin la București 
unde sarea și autobuzele toacă rapid feeria omătului. Pe 
urmă unde mai pui că duminică trebuia să ieșim cu toți la 
iarbă, ce spun eu trebuia, că trebuie. începe returul la fot­
bal ! Cum sîntem cam stătuți în materia asta o să dăm nă­
vală pe stadioane și-o să le găsim, toate, ciulama dîn pricina 
absenței faimosului articol intitulat prelată, lucru rar, ca leii 
în România, din motive care ne scapă.

Un raid anchetă al revistei de specialitate ne-a prezentat 
starea terenurilor în toată țara. Nu stăm chiar atît de rău, 
dar nici atît de bine cît ar fi de așteptat. Unde există gospo­
dari, totul pare uns, unde sînt visători o să facem baie în ca­
reul de 16 metri. Nici tribunele nu sînt chiar ca niște domni­
șoare. Au lipsuri, gradene sparte de intemperii sau degradate 
de suporteri nervoși. Acum, aș zice că niscai lemne se mai 
găsesc, cît or fi ele de scumpe, cuie ce să mai vorbim, numai 
oamenii care să le bată nu prea se înghesuie.

Buletinul pregătirii fizice anunță o reînvigorare a jucătorilor. 
Toată lumea afirmă că s-a alergat foarte mult iarna asta, că 
ozonul a fost depus în cantități mari în plămînii vedetelor 
noastre și că vom asista la un start senzațional. Este posibil, 
dar mai întîi să vedem minunea cu ochișorii noștri și pe urmă 
să vorbim.

Cel mai mult se agită echipele amenințate să retrogradeze, 
deși se pare că imaginația Federației de specialitote a adus 
pe tapet ideea unui campionat cu 18 echipe. Stau și mă gîn- 
desc ca prostul, avem noi oare chiar 16 echipe bune pentru 
prima Divizie și am mai găsi încă două ? Parcă nu prea iese 
la socoteală. Mi-e drag mie Sportul studențesc, dar moi drag 
îmi este adevărul, vorba cuiva...

In sfirșit, arbitrii...
Cavalerii fluierului au fost adunați laolaltă și sfătuiți să de­

vină intransigenți cu cotonogarii. Foarte bine. Este o idee pe 
care o salut cu entuziasm. Nu vom avea fotbal mare cu ju­
cători de tipul Stiles, cît era el de util lui Ramsey. Asta nu 
însemneoză că susțin un corp de domnișoare în teamurile 
noastre, pentru că pe alte terenuri ele vor.întilni, nu niște

demoazele, ci niște țipi deciși la orice (vezi și turneul din 
Italia unde „tineretul” nostru a avut în față niște kileri, nu 
pastori cum credeam noi).

S-a pus accențui în acest început de primăvară pe disci­
plină. Autoritatea antrenorilor a fost întărită și se pare că cei 
ce pledează pentru „lasă-l, bre și pe e! că e tinăr și talen­
tat", vor înregistra multe refuzuri. Treaba trebuie începută 
serios și dacă cineva nu a înțeles încă cerințele drastice ale 
vieții de sportiv adevărat, este cazul să se trezească. Aud 
din nou că unii au luat-o la vale încă înainte de a porni în 
campionat. S-au cam grăbit, și-acum, iată, pierde fotbalul 
românesc, pentru că astăzi in Anglia vom da un examen 
foarte greu...

in sfirșit, spectatorii...
Ca și în alte părți televiziunea ține lumea acasă. Dar nu 

televiziunea este cea mai vinovată, vinovată este chiar calita­
tea fotbalului. Se cer soluții noi : mărirea porților, joc în 10 
sau chiar în 9, renunțarea la ofsaid, dar toate acestea sînt 
paliative. Cînd există echipe bune se joacă și fotbal bun. Pri­
vind partidele din campionatul Angliei stau și mă întreb cînd 
mă uit la unele meciuri anoste din campionatul nostru dacă 
noi practicăm cu adevărat același sport ? Parcă nu prea sea­
mănă.

Dar să nu fim pesimiști. Să sperăm că această zăpadă a 
mieilor, proaspătă și frumoasă va da poftă de joc toreadori­
lor de duminică.
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Tg. Mureș 
București : 
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Cluj : 
Constanța : 
București : 
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București : 
Ploiești :
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Cluj :
București : 
Bacău : 
Brașov : 
Tg. Mureș 
Pitești : 
București : 
Petroșani :

București : 
Constanța : 
Cluj : 
Reșița : 
Arad : 
București : 
Craiova : 
Plaiești :

Craiova : 
București : 
Brașov : ’ 
Cluj ;
București : 
Petroșani : 
Pitești : 
Bacău :

ETAPA A XVI-a, 11 MARTIE
Steagul roșu 
A.S.A. Tg. Mureș 
Rapid 
F. C. Argeș 
C.F.R. Cluj 
Dinamo 
Sport Club Bacău — Sp. Studențesc (2—ej 
Jiul ■■■ “ -
ETAPA A XVII-a,
Univ. Craiova 
,.U" Cluj 
Farul 
Steaua 
C.S.M. Reșița 
Sportul studențesc 
Petrolul 
U.T.A.

ETAPA A XVIIl-a.
C.F.R. Cluj 
Dinamo 
Sport Club Bacău — Petrolul 
Steagul roșu 
A.S.A. Tg. Mureș 
F. C. Argeș 
Rapid 
Jiul

ETAPA A XlX-a, 1 APRILIE
Steaua 
Farul 
„U" Cluj 
C.S.M. Reșița 
U.T.A.
Dinamo
Univ. Craiova
Petrolul

ETAPA A XX-a, 
Univ. Craiova 
Sportul studențesc 
Steagul roșu 
C.F.R. Cluj 
Steaua 
Jiul 
F. C. Argeș 
Sport Club Bacău

— C.S.M. Reșița
— Steaua
— Univ. Craiova
— U.T.A.
— Farul
— Petrolul

— .,U“ Cluj
18 MARTIE

— Dinamo
— F.C. Argeș
— Steagul roșu
— C.F.R. Cluj
— S. C. Bacău
— A.S.A. Tg. Mureș (2—4)
— Jiul
— Rapid
25 MARTIE
— C.S.M. Reșița
— U.T.A.

(2-2)

(0—0) 
(0-0)

— Sp. Studențesc
— Farul
— Univ. Craiova
— „U" Cluj
— Steaua

(2—0) 
(1-0) 
(0—1) 
(C—0) 
(0—2) 
(1—1) 
(0—1) 
(0—3)

(1—D 
(1-1)

— Rapid
— F.C. Argeș
— A.S.A. Tg. Mureș (1—4)
— Jiul (0—2)
— Steagul roșu (0—3) 
_  Sp. Studențesc (0—3) 
— S. C. Bacău
— C.F.R. Cluj

8 APRILIE
— A.S.A. Tg. Mureș (3—2)
— C.S.M. Reșița (2—5)
— Petrolul (0—1)
— Rapid (1—0)
— Farul (0—1)
— U.T.A. (4—2)
— Dinamo (1—3)

„U" Cluj (1-2)

(2—3)
(1—0)

ETAPA A XXI-a, 11 AFRILIE ETAPA A XXVI-<i, 3 IUNIE
Arad : U.T.A. _ Sp, Studențesc (4—U Bacău : Sport Club Bacău — Jiul (C—3)
Ploiești : Petrolul — F.C. Argeș (0—3) Craiova : Univ. Craiova — Steagul roșu (1—D
București : Dinamo — Jiul (1—2) Tg. Mureș A.S.A. Tg. Mureș — U.T.A. (0—0)
Constanța : Farul — S. C. Bacău (0—2) București . Rapid — C.S.M. Reșița (0—0)
Tg. Mureș A.S.A. Tg. Mureș — C.F.R. Cluj (1—3) Cluj : „U" Cluj — Petrolul (1—2)
Cluj : „U" Cluj — Univ. Craiova (0-3) Pitești : F. C. Argeș — Steaua (0—1)
Reșița : C.S.M. Reșița — Steaua (0—4) București : Dinamo — C.F.R. Cluj (1-1)
București ; Rapid — Steagul roșu (0-1) Constanța : Farul — Sp. Studențesc (C—1)

ETAPA A XXII-a, 22 APRILIE ETAPA A XXVII-c , 6 IUNIE
Cluj : C.F.R. Clui — Jiul (0—2) București : Rapid — Sp. Studențesc (1—1)
Brașov : Steagul roșu — Dinamo (0-1) Reșița : C.S.M. Reșița - „U" Cluj (0-0)
București : Steaua — S. C. Bacău (2—2) Petroșani : Jiul — F.C. Argeș (0—2)
Pitești : F. C. Argeș — A.S.A. Tg. Mureș (3—4) Brasov : Steagul roșu — A.S.A. Tg. Mureș (0—1)
Ploiești : Petrolul — Rapid (0—1) Arad : U.T.A. — Farul (1—D
Craiova : Univ. Craiova — Farul (0-1) Ploiești : Petrolul — Univ. Craiova (0—0)
București : Sportul studențesc — „U" Cluj (0—1) București : Steaua — Dinamo (2—1)
Reșița : C.S.M. Reșița — U.T.A. (1—2) Cluj : C.F.R. Cluj — S. C. Bacău (1-D

ETAPA A XXIII-a. 29 APRILIE ETAPA A XXVIII-a , 10 IUNIE
Constanța •; Farul — Petrolul (1—0) Craiova : Univ. Craiova — C.S.M. Reșița (2—2)
București : Dinamo — Rapid (C-0) Tg. Mureș A.S.A. Tg. Mureș — Rapid (0—3)
Cluj : ,.U" Cluj - C.F.R. Cluj (1—2) Bacău : Sport Club Bacău — Steagul roșu (1—0)
Petroșani : Jiul — Univ. Craiova (1-4) Cluj : „U" Cluj —' Dinamo (1-3)
Bacău : Sport Club Bacău — U.T.A. (1-4} București : Sportul studențesc — Petrolul (0—3)
Tg Mureș A.S.A. Tg. Mureș — C.S.M. Reșița (0—2) Constanța : Farul — Jiul (0—1)
București : Sportul studențesc — Steaua (1—4) Pitești : F, C. Argeș — C.F.R. Cluj (0—1)
Pitești ; F. C. Argeș — Steagul roșu (1—3) București : Steaua — U.T.A. (0-0)

ETAPA A XXIV-a. 13 MAI ETAPA A XXIX-a , 17 IUNIE
Cluj : ,,U" Cluj — Steaua (1-3) Brașov : Steagul roșu - „U" Cluj (1—2)
Brașov : Steagul roșu — Jiul (0—1) Ploiești : Petrolul — Steaua (1—2)
Craiova : Univ. Craiova — Sp. Studențesc (1-1) Reșița : C.S.M. Reșița — Farul (1-D
Bacău : Sport Club Bacău — F.C. Argeș (0—0) Cluj : C.F.R. Cluj — Sp. Studențesc (2—2)
București : Dinamo — A.S.A. Tg. Mureș (C—1) Arad : U.T.A. — Univ. Craiova (0—1)
Arad : U.T.A. — C.F.R. Cluj (1-1) București : Rapid — F.C. Argeș (0-2)
București : Rapid — Farul (1—0) Petroșani : Jiul — A.S.A. Tg. Mureș (0—1)
Ploiești : Petrolul — C.S.M. Reșița (1—1) București : Dinamo — S. C. Bacău (1—2)

ETAPA A XXV-a, 20 MAI ETAPA A XXX-a, 20 IUNIE
București : Sportul studențesc — F.C. Argeș (0—1) Tg. Mureș . A.S.A. Tg. Mureș — Petrolul (1—2)
Tg. Mureș A.S.A. Tg. Mureș — S. C. Bacău (0—1) Craiova : Univ. Craiova — C.F.R. Cluj (1-D
Constanța : Farul — „U" Cluj (0—1) Bacău : Sport Club Bacău — Rapid (1—3)
București : Steaua — Univ. Craiova (0—0) Constanta Farul — Dinamo (0—2)
Cluj : C.F.R. Cluj — Steagul roșu (C—2) București : Steaua — Steagul roșu (2—0)
Reșița : C.S.M. Reșița — Dinamo (C—2) București : Sportul studențesc — Jiul (C—3)
Arad : U.T.A. — Petrolul (0—1) Cluj : „U" Cluj - U,T,A, (1-D
Petroșani : Jiul — Rapid (1—4) Pitești F. C. Argeș — C.S.M. Reșița (0—1}

ETAPA A XVI-a — 25 MARTIE

Știința Bacău — Progresul București (0—1)
S. N. Oltenița — F. C. Galați (1—4)
C.F.R. Pașcani — Ceahlăul P. Neamț (0—1) 
Chimia Km. Vilcea — Dunărea Giurgiu (0—*) 
Progresul Brăila — Delta Tulcea (1—1)
Politehnica Iași — C.S. Tîrgoviște (1—0)
Politehnica Galați — Metalul Plopeni (1—3) 
Metalul București — Gloria Buzău (0—0)

ETAPA A XVII-a — 1 APRILIE
Delta Tulcea _  Chimia Hm. Vilcea (0—0)
Progresul București — Politehnica Galați (0—0) 
Metalul Plopeni — Progresul Brăila (1—2)
F. C. Galați — C.F.R. Pașcani (0—1)
Ceahlăul P. Neamț — Știința Bacău (0—2)
Gloria Buzău — S.N. Oltenița (1—<)
C.S. Tîrgoviște — Metalul București (0—3)
Dunărea Giurgiu — Politehnica Iași (0—1)

ETAPA A XVIII-a — 8 APRILIE
Metalul Plopeni — F. C. Galați (2—2)
Știința Bacău — Politehnica Iași (1—3)
Politehnica Galați — Dunărea Giurgiu (1—4)
Progresul Brăila — Progresul București (0—0) 
Delta Tulcea — Gloria Buzău (1—2)
Metalul București — C.F.R. Pașcani (0—2)
S.N. Oltenița — Ceahlăul P. Neamț (0—0)
Chimia Rm. Vîlcea — C. S. Tîrgoviște (0—0)

ETAPA A XlX-a — 15 APRILIE
Ceahlăul P. Neamț — Metalul București (0—1)
C.F.R. Pașcani — Metalul Plopeni (1—2)
F. C. Galați — Delta Tulcea (1—3)
C. S. Tîrgoviște — Gloria Buzău (0—1)
Dunărea Giurgiu — Progresul Brăila (1—2)
Progresul București — S. N. Oltenița (0—^)
Știința Bacău — Chimia Rm. Vilcea (1—2)
Politehnica Iași — Politehnica Galați (1—1)

ETAPA A XX-a — 22 APRIlIE
Politehnica Galați _ C.S. Tîrgoviște (0—1)
Delta Tulcea — Dunărea Giurgiu <0—0)
Metalul Plopeni — Progresul București (0—1) 
Progresul Brăila — Știința Bacău (0—2)
Metalul București — F. C. Galați (0—1)
Politehnica Iași — Ceahlăul P. Neamț (2“— 1)
S. N. Oltenița — C.F.R. Pașcani 42—5)
Gloria Buzău — Chimia Rm. Vilcea (1—1)

ETAPA A XXI-a — 29 APRILIE
C.F.R. Pașcani — Gloria Buzău (0—1)
C. S. Tîrgoviște — Știința Bacău <0—2)
Dunărea Giurgiu — Metalul București (0—S) 
S. N. Oltenița — Metalul Plopeni (0—1)
Politehnica Galați — Progresul Brăila (2—4) 
Chimia Rm. Vîlcea — F. C. Galați (1—3)
Progresul București — Politehnica Iași (1—5) 
Ceahlăul p. Neamț — Delta Tulcea ' (0—1)

ETAPA A XXII-a — 6 MAI
Politehnica Iași _ Metalul Plopeni (2—1)
Metalul București — Progresul Brăila (2—0) 
Chimia Rm. Vilcea — C.F.R. Pașcani (0—0) 
Știința Bacău — Politehnica Galați (0—1)
F. C. Galați — Progresul București (0—1)
C.S. Tîrgoviște — Ceahlăul P. Neamț (1—1) 
Delta Tulcea — S. N. Oltenița (1—1)
Gloria Buzău — Dunărea Giurgiu (1—1)

ETAPA A XXIII-a — 13 MAI
S. N. Oltenița — C. S. Tirgoviște (0—0)
Gloria Buzău — Politehnica Iași (0—1)
Metalul Plopeni — Știința Bacău (1—1)
Progresul București — Metalul București (0—1) 
Progresul Brăila _ Chimia Rm. Vilcea (0—4) 
F. C. Galați — Politehnica Galați (1—0)
Ceahlăul P. Neamț — Dunărea Giurgiu (0—2) 
C.F.R. Pașcani — Delta Tulcea (1—2)

ETAPA A XXIV-a — 20 MAI
Dunărea Giurgiu — C.F.R. Pașcani (0—2)
Politehnica Galați — Chimia lim. Vîlcea (0—4) 
Progresul București — Del,ta Tulcea (0—2)
Progresul Brăila — S. N. Oltenița (0—1)
Politehnica Iași — Metalul București (0—1)
Metalul Plopeni — Ceahlăul P. Neamț (1—2) 
C. S. Tîrgoviște — F. C. Galați (0—3)
Știința Bacău — Gloria Buzău (1—4)

ETAPA A XXV-a — 27 MAI
Ceahlăul P. Neamț __ Progresul Brăila (2—1) 
F. C. Galați — Gloria Buzău (0—2)
Metalul București — Metalul Plopeni (1—1) 
C.F.R. Pașcani — C.S. Tîrgoviște (0—1)
Delta Tulcea — Politehnica Galați (0—0)
S. N. Oltenița — Politehnica Iași (0—3)
Dunărea Giurgiu — Știința Bacău (1—3)
Chimia Rm. Vîlcea — Progresul București (0—2)

ETAPA A XXVI-a — 3 IUNIE
Delta Tulcea — Politehnica lași (0—5)
Metalul Plopeni — Dunărea Giurgiu (0—2)
Progresul București — C. S. Tîrgoviște (0—2) 
Gloria Buzău — Ceahlăul P. Neamț (0—3)
Știința Bacău   C.F.R. Pașcani (2—1)
Politehnica Galați — Metalul București (0—2) 
Chimia Rm. Vîlcea — S. N. Oltenița (1—4)
Progresul Brăila — F. C. Galați (O—2)

ETAPA A XXVII-a — 10 IUNIE
C.F.R. Pașcani — Progresul București (0—Z) 
Politehnica Iași — Progresul Brăila (0—1)
Metalul București — Chimia Rm. Vilcea (0—3) 
S. N. Oltenița — Dunărea Giurgiu (0—1)
Ceahlăul P. Neamț — Politehnica Galați (0—2) 
Metalul Plopeni — Gloria Buzău (O—l)
F. C. Galați — Știința Bacău (2—1)
C. S. Tirgoviște — Delta Tulcea (2—1)

ETAPA A XXVIII-a — 17 IUNIE
Dunărea Giurgiu _ C. S. Tîrgoviște (0—1) 
Progresul București — Ceahlăul P. Neamț (0—0) 
F. C. Galați — Politehnica Iași (2—5)
Chimia Rin. Vîlcea — Metalul Plopeni (0—4) 
Știința Bacău — S. N. Oltenița (0—1)
Delta Tulcea — Metalul București (0—1)
Gloria Buzău — Politehnica Galați (1—2)
Progresul Brăila — C.F.R. Pașcani (0—2)

ETAPA A XXIX-a — 24 IUNIE
Delta Tulcea — Metalul Plopeni (0—2)
Politehnica Iași — C.F.R. Pașcani (2—2)
C. S. Tîrgoviște — Progresul Brăila (0—2)
Metalul București — Știința Bacău (0—1)
Gloria Buzău — Progresul București (0—2)
Ceahlăul P. Neamț — Chimia Rm. Vîlcea (0—2) 
Dunărea Giurgiu — F. C. Galați (0—1)
Politehnica Galați — S. N. Oltenița (0—1)

ETAPA A XXX a — 1 IULIE
F. C. Galați — Ceahlăul P. Neamț (0—0)
Progresul București — Dunărea Giurgiu (0—0) 
știința Bacău — Delta Tulcea (1—1)
Metalul Plopeni — C. S. Tîrgoviște (O—o)
S. N. Oltenița — Metalul București (0—4)
C.F.R. Pașcani — Politehnica Galați (1—2)
Progresul Brăila — Gloria Buzău (0—0)
Chimia Rm. Vilcea — Politehnica Iași (O— 3)

ETAPA A XVI-a — 25 MARTIE
Minerul Baia Mare   Olimpia Oradea (1—1) 
Nitramonia Făgăraș — C.F.R. Timișoara (0—1) 
Olimpia Satu Mare — Met. Drobeta Tr. S. (1—0) 
C.S.M. Sibiu — C.F.R. Arad (0—2)
Corvinul Hunedoara — Metroul Brașov (0—0) 
Politehnica Timișoara — Eleetroputere Cv. (1—0) 
Metalurgistul Cugir — Gloria Bistrița (0—1) 
F. C. Bihor — Minerul Anina (0—1)

ETAPA A XVII-a — *1 APRILIE

Eleetroputere Craiova — Corvinul Huned. (0—1) 
Minerul Anina — Metalurgistul Cugir (0—1) 
Olimpia Oradea — Nitramonia Făgăraș (0—3) 
C.F.R. Timișoara — Olimpia Satu Mare (0—2) 
C.F.R. Arad — F. C. Bihor (2—5)
Metalul Drobeta Tr. Sv. — Polit. Timișoara (0—3) 
Metrom Brașov — Minerul Baia Mare (1—2)
Gloria Bistrița — C.S.M. Sibiu (1—2)

ETAPA A XVIII-a — 8 APRILIE
F. C. Bihor — C.F.R. Timișoara (0—0)
Olimpia Satu Mare — Olimpia Oradea (1—1) 
Politehnica Timișoara — C.F.R. Arad (2—2)
Nitramonia Făgăraș — Metrom Brașov (1—2) 
C.S.M. Sibiu — Metalurgistul Cugir (0—0)
Minerul Anina — Gloria Bistrița (0—2)
Metalul Drobeta Tr. Sv. — Corvinul Jld. (1—2) 
Eleetroputere Craiova — Minerul B. M. (1—3)

ETAPA A XlX-a — 15 APRILIE
Metalurgistul Cugir — Met. Drobeta Tr. Sv. (0—3)
Minerul B. M. — politehnica Timișoara (0—2) 
Gloria Bistrița — Nitramonia Făgăraș (0—2)
Corvinul Hunedoara — C.F.R. Arad (0—0) 
Metrom Brașov — Olimpia Oradea (0—1)
Olimpia Satu Mare _ Eleetroputere Cv. (0—2) 
F. C. Bihor — C.S.M. Sibiu (1—2)
C.F.R. Timișoara — Minerul Anina (0—3)

ETAPA A XX-a — 22 APRILIE
C.F.R. Arad — Gloria Bistrița (0—Z)
Minerul Anina — Olimpia Satu Mare (1—3)
Minerul Baia Mare — Metalurgistul Cugir (0—1) 
Olimpia Oradea — Polit. Timișoara (0—2)
Nitramonia Făgăraș — Eleetroputere Cv. (0—Z) 
Corvinul Hunedoara — F. C. Bihor (0—1)
C.F.R. Timișoara — Metrom Brașov (0—3)
C.S.M. Sibiu — Metalul Drobeta Tr. Sv. (0—1)

ETAPA A XXI-a — 29 APRILIE
Politehnica Timișoara — Nitramonia Fag. 
Metalurgistul Cugir _  F. C. Bihor
Eleetroputere Craiova — C.S.M. Sibiu 
Metrom Brașov — Minerul Anina 
C.F.R. Arad — Olimpia Satu Mare 
Gloria Bistrița — C.F.R. Timișoara 
Olimpia Oradea — Corvinul Hunedoara 
Metalul Drobeta Tr. Sv. — Minerul B. M.

(1-3)
<0—2) 
<0—2) 
(2—3) 
(0—3) 
(1—2) 
(0-1) 
(1-5)

ETAPA A XXII-a — 6 MAI
Metalurgistul Cugir — Eleetroputere Cv. (0—1) 
Nitramonia Făg. — Corvinul Hunedoara (0—4)
Minerul Baia Mare — C.F.R. Arad (1—1)
F. C. Bihor — Gloria Bistrița (0-0)
C.F.R. Timișoara — C.S.M. Sibiu <0—1)
Minerul Anina — Olimpia Oradea (1—1)
Metrom Brașov — Metalul Drobeta Tr. Sv. (0—1) 
Olimpia Satu Mare — Polit. Timișoara (0—2)

ETAPA A XXIII-a — 13 MAI
Olimpia Satu Mare — Metrom Brașov (0—1)
Minerul Baia Mare — Gloria Bistrița (0—1)
F. C. Bihor — Olimpia Oradea (2—1)
C.F.R. Arad — Minerul Anina (0—1)
Eleetroputere Cv. — Met. Drobeta Tr. Sv. (1—3) 
C.F.R. Timișoara — Politehnica Tim. (0—2)
Corvinul Hunedoara — Metalurgistul Cugir (0—1) 
C.S.M. Sibiu — Nitramonia Făgăraș (0—3)

ETAPA A XXIV-a — 20 MAI
Minerul Anina — C.S.M. Sibiu (0—2)
Metalul Drobeta Tr. Sv. — F. C. Bihor (1—4) 
C.F.R, Arad — C.F.R. Timișoara (1—2)

— Minerul Baia Mare (0—1) 
Politehnica Tim. — Corvinul Hunedoara (1—2) 
Gloria Bistrița — Olimpia Satu Mare (1—3) 
Metrorn Brașov — Eleetroputere Craiova (1_ 0)
Olimpia Oradea — Metalurgistul Cugir (0—4)

ETAPA A XXV-a — 27 MAI
Gloria Bistrița — Olimpia Oradea (0—2)
Minerul Baia Mare — Corvinul Hunedoara (0—0) 
F. C. Bihor — Metrom Brașov (1—6)
Metalurgistul Cugir — Olimpia S. M. (0—3) 
C.F.R. Tim. — Metalul Drobeta Tr. Sv. (0—O 
Nitramonia Făgăraș — C.F.R. Arad (0—2)
C.S.M. sibiu — Politehnica Timișoara (0—2) 
Eleetroputere Cv. — Minerul Anina (1—2)

ETAPA A XXVI-a — 3 luNIE
Olimpia Satu Mare — Minerul B. M. (0—l)
Olin’-pja Oradea — Eleetroputere Craiova (0_ 3)
Minerul Anina — Nitramonia Făgăraș (0—3)
Politehnica Timisoara — F. C. Bihor (2—2) 
Corvinul Hunedoara — C.S.M. Sibiu (0—3)
Metalurgistul Cugir — C.F.R. Timișoara (O—1> 
Metrom Brașov — Gloria Bistrița (1—2)
Metalul Drobeta Tr. Sv. _ C.F.R. Arad (O—2)

ETAPA A XXVII-a — 10 IUNIE
ăletrom Brașov — Politehnica Timișoara (1—1) 
Minerul Anina — Corvinul Hunedoara (0—2) 
C.S.M. Sibiu — Olimpia Oradea (1—1)
Gloria Bistrița — Metalul Drobeta Tr. Sv. (0—1) 
F. C. Bihor — Olimpia Satu Mare (O—O)
C.F.R. Arad — Eleetroputere Craiova (0_2) 
C.F.R. Timișoara — Minerul Baia Mare (0—»>
Nitramonia Făgăraș — Metalurgistul Cugir (0—1) 

ETAPA A XXVIII-a — 17 IUNIE
Olimpia Satu Mare — Nitramonia Făg. (1—1) 
Eleetroputere Craiova — F. C. Bihor (0—t)
Metalul Drobeta Tr. Sv. — Min. Anina (0—1) 
Olimpia Oradea _ C.F.R. Arad (0—3)
Minerul Baia Mare — C.S.M. Sibiu (1—1)
Corvinul Hunedoara — C.F.R. Timișoara (0—3) 
Metalurgistul Cugir — Metrom Brașov (0—1) 
Politehnica Timișoara — Gloria Bistrița (0—B>

ETAPA A XXIX-o — 24 IUNIE 
Minerul Anina — Politehnica Timișoara (0—l) 
Metalul Drobeta Tr. Sv. — Nitramonia Făg. (2—3) 
Metalurgistul Cugir — C.F.R. Arad (0—4)
Olimpia Satu Mare — Corvinul Hunedoara (0—0) 
C.F.R. Timișoara — Olimpia Oradea (0—2) 
Gloria Bistrița — Eleetroputere Craiova (0—0) 
F. C. Bihor — Minerul Baia Mare (0—1)
Metrom Brașov — C.S.M. Sibiu (0—2)

ETAPA A XXX-a — 1 IULIE
C.F.R. Arad — Metrom Brașov (0—4)
Eleetroputere Craiova — C.F.R. Timisoara (0—4) 
Corvinul Hunedoara — Gloria Bistriț» (1—3) 
Politehnica Tim. — Metalurgistul Cugir (0—0) 
Minerul Baia Mare   Minerul Anina (0—1) 
Olimpia Oradea — Met. Drobeta Tr. Sv. (0—0) 
C.S.M. Sibiu — Olimpia Satu Mare (0—2)
Nitramonia Făgăraș — F. C. Bihor (2—l)

(In paranteze, rezultatele din tur)
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PRIMELE PROBLEME DE ARBITRAJ, 
ÎN DEZBATEREA CAVALERILOR FLUIERULUI 
DIN LOTUL DIVIZIONAR A
Duminică dimineața, în- 

tr-una din sălile In- 
stitului de petrol, ga­

ze și geologie din Capitală, 
a avut loc o ședință de lu­
cru a arbitrilor divizionari 
A. Reîntîlnirea aceasta — în 
cadrul unei consfătuiri — 
a celor mai buni cavaleri 
ai fluierului din țară a fost 
ceva mai mult decît o sim­
plă și obișnuită ședință ca­
re se ține cu regularitate 
înaintea fiecărui sezon 
competițional.

Două realități i-au confe­
rit o astfel de caracteristi­
că : 1, invitarea — și par­
ticiparea fructuoasă a mul­
tora dintre ei la discuții — 
a tuturor președinților co­
legiilor județene dc arbitri 
și 2. cronologic, ea a urmat 
și devenit un fel de corolar 
al celor cinci ședințe de in­
struire care au avut loc, in 
luna februarie, la Cluj,^Si­
biu, Craiova, Bacău și Bucu­
rești.

La aceste întîlniri, de o 
mare utilitate, cu întregul 
efectiv de arbitri din țară 
(circa 5 000), prima de a- 
cest fel după 20 de ani, 
s-au dezbătut principalele 
probleme ridicate de arbi­
traje în toamna trecută, 
măsurile ce trebuie aplica­
te pentru a se ajunge la o 
uniformizare a deciziilor și 
disciplinarea jocului. Dato­
rită acestui fapt, referatul 
prezentat duminică de 
Vladimir Grosu, în numele 
Colegiului central al arbi­
trilor. nu a mai insistat pe 
o serie de probleme de or­
din strict tehnic, căutînd 
doar să puncteze principa­
lele grupuri de greșeli să- 
vîrșite de conducătorii 
jocurilor în toamna anului 
1972 :

• SECTIONAREA NEIN- 
SPIRATĂ, INOPORTUNA 
A CURSIVITĂȚII JOCU­
RILOR ;

• CRIZA DF. AUTORI­
TATE A UNOR ARBITRI ;

• APLICAREA PREA 
PERSONALA DE CĂTRE 
UNII A REGULAMENTU­
LUI DE JOC ;

• SANCȚIONAREA DI­
FERITĂ A ACELORAȘI 
INFRACȚIUNI ;

• LIPSA DE COLABO­
RARE ÎNTRE ARBITRUL 
DE CENTRU ȘI TUȘIERI 
etc.

Asemenea greșeli de ar­
bitraj au ieșit pregnant în 
evidență pe parcursul unor 
meciuri ca Universitatea 
Craiova — F. C. Argeș, Di­
namo — Farul, Steaua 
— „U" Cluj. A.S.A. Tg 
Mureș — Universitatea 
Craiova, Steaua — Petro­
lul, C.S.M. Reșița — Uni­
versitatea Craiova, Sport 
Club — Dinamo București 
etc. partide cu... cîntec, la 
sfirșitul cărora spectatorii 
si observatorii au rămas 
nedumeriți de felul cum 
conducătorii lor au rezol­
vat problemele ridicate în 
viitoarea jocurilor. Dar, 
așa cum spuneam, toate 
aceste abateri au fost dez­
bătute atent la cele cinci 
ședințe de instructaj la-ca- 
re, din păcate, au absen­
tat multi arbitri, unii ab­
solut fără nici un motiv 
întemeiat. Surprinzător es­
te că, printre cei care n-au 
luat parte la respectivele 
instructaje, s-au numărat 
și cîțiva cunoscuți cavaleri 
ai fluierului — Constantin 
Dinulescu, Chevorc Ghemi- 
gean Alexandru Pîrvu, 
Chiriac Manușaride, Ilie 
Drăghici, Emil Călbăjos, I. 
Munteanu, M. Izghireanu 
etc. Colegiul orășenesc 

București s-a plasat „auto­
ritar" pe primul loc în pri­
vința absențelor, cu 28 de 
arbitri din cei 103 cîți nu­
mără în efectivul său ! ?

Referatul, întocmit în- 
tr-un apreciabil spi­
rit critic, a căutat să 

atragă atenția arbitrilor di­
vizionari A asupra cerințe­
lor de prim ordin pe care 
vor trebui să le îndepli­
nească toți conducătorii 
meciurilor în returul cam­
pionatului :

• REPRIMAREA DIN 
FAȘA A JOCULUI DUR. 
BRUTAL ; STÎRPIREA DE 
PE TERENURILE NOAS­
TRE DE FOTBAL A TUTU­
ROR ACTELOR DE VIO­
LENTA CARE, DE ATÎ- 
TEA ORI. AU AVUT RE­
PERCUSIUNI DEOSEBIT 
DE GRAVE;

• INTRANSIGENȚA, CU­
RAJ. SOBRIETATE, SEVE­
RITATE FATA DE ORICE 
ABATERE DE LA LITERA 
REGULAMENTULUI ;

• ARBITRUL SA SE 
SUBORDONEZE JOCULUI 
CORECT, NU SA ȘI-L 
SUBORDONEZE PRIN 
EXCES DE... AUTORITA­
TE ;

• ASIGURAREA CON­
DIȚIILOR CORESPUNZĂ­
TOARE BUNEI DESFĂ­
ȘURĂRI A JOCURILOR 
PRIN LUAREA, ÎNAIN­
TEA SAU IN TIMPUL ME­
CIURILOR. A TUTUROR 
MĂSURILOR NECESARE.

I.a  discuții au luat par­
te un număr destul de ma­
re din cei prezenți la con­
sfătuire. dar cei care au ri­
dicat probleme dc impor­
tanță majoră au fost pre­
ședinți ai colegiilor jude­
țene (Constantin Stănescu, 
C. Săndulescu, M. Grădina­
ra, C. Nițescu etc.) Princi­
pala idee pe care aceștia 
au pus-o în discuție a fost 
MODUL DEFECTUOS 
CUM SE FAC PROMOVĂ­
RILE ARBITRILOR TI­
NERI, DE CERTĂ PER­
SPECTIVA. S-a insistat în­
deosebi asupra faptului că 
nu există o preocupare 
atentă pentru atragerea, la 
cursurile de arbitri organi­
zate, a unor foști jucători 
de valoare; că lipsește sti­
mularea și urmărirea cle­

• RISCUL. OBIECTIVITĂTII. Marin 
Iancu din Hm. Sărat ne relatează o 
întimplare nostimă în felul ei. Nu 
de mult, în orașul său natal au Ju­
cat un meci amical de verificare 
două echipe divizionare B : Gloria 
Buzău și știinja din Bacău. Partida 
trebuia să se dispute la Buzău, dar 
cum terenul din Crlng era. la acea 
oră, impracticabil, a fost transferată 
la Rîmnicu Sărat, spre bucuria iu­
bitorilor fotbalului din acest oraș, 
din rîndul cărora mulț'i au ținut să 
vizioneze meciul, luind loc în tri­
bunele stadionului local. Băcăuanii 
au început mai bine jocul. pasele 
lor mergînd eu adresă, fazele de 
poartă încheindu-sc cu șuturi pericu­
loase. Obiectivi, spectatorii au cre­
zut de cuviință că trebuie să aplau­
de evoluția frumoasă a studenților, 
în acel moment s-a produs însă ma­
rea surpriză. Oamenii de ordine la 
acest meci și-au întors fața spre 
tribune. începlnd să ducă... muncă 
de lămurire cu grupurile de specta­
tori pentru a aplauda doar echipa 
din Buzău ! Altfel vor fi amendați 
pe loc ! ? ,,Așa stind lucrurile, vin 
și întreb, ca omul nedumerit, dv. 
cc.ați fi făcut în locul nostru

— Am fi aplaudat. în continuare, 
pe cei care jucau mai bine. Cu orice 
risc ! ?
• MAI INSISTAȚI, NU VA 

DESCURAJAȚI. O corespondentă 
primită din comuna Bucșani-Dîmbo- 
vița poartă semnăturile mai multor 
tineri dornici să practice sportul în 
condiții cît de cît corespunzătoare. 
„Avem și o echipă de fotbal, Pe­
trolul, destul de bunicică. în Cupa 
României a obținut două victorii 
la... Victoriile d?a Moreni și Flore ști, 
fiind învinsă. după prelungiri, de 
Electronica București. Necazul cel

• DIALOG
aO

mentelor tinere cu reale ap­
titudini ; la jocuri, nu în­
totdeauna au fost delegați 
cei mai competenți obser­
vatori care, dc multe ori 
întocmesc superficial refe­
ratele de observație, alteori, 
nici n-o fac, lăsînd rubrici­
le respective goale, neacor- 
dind calificativele cores­
punzătoare. Sigur că, așa 
cum s-a subliniat pe par­
cursul dezbaterilor, pentru 
ca acei arbitri de perspec­
tivă să poată urca pe trep­
tele promovării, este nece­
sară și „curățirea" loturilor 
divizionare A, B, C de acei 
componenți care. , au o pre­
zență formală la instructa­
je, care s-au eschivat de la 
o pregătire conform cerin­
țelor actuale, care efectiv 
sînt depășiți din toate punc­
tele de vedere. Dar, de a- 
ccasta trebuie să se ocupe 
înseși conducerile colegiilor 
județene, împuternicite să 
hotărască retrogradări, să 
facă propuneri pentru pro­
movări. Or, pînă acum n-au 
prea făcut-o și nu înțele­
gem de ce au așteptat, în a- 
cest sens indicații exprese 
de la colegiul central. î 
totdeauna cuspus să ducă o 
campanie activă împotriva 
unor pretinși ..senatori dc 
drept".

O a doua problemă dez­
bătută — în reâlitate o fal­
să problemă — a fost ȘTIR­
BIREA, chipurile, A AUTO­
RITĂȚII ARBITRILOR de 
către presă, prin acordarea 
de stele, calificative, prin 
consemnarea unor flagran­
te greșeli săvîrșite de cava­
lerii fluierului. Argumen­
tele invocate au fost pur și 
simplu puerile (Alex. Io- 
nescu. C. Dinulescu), ui- 
tîndu-se de fapt că forma­
rea și menținerea autorită­
ții unui conducător de joc 
nu depinde decit de el în­
suși, de modul cum se pre­
zintă la meciuri, de mani­
era sa de arbitraj, de juste­
țea deciziilor pe care le ia 
pe parcursul desfășurării 
jocurilor. O foarte bună 
pregătire a arbitrilor și pre­
zentare corespunzătoare a 
lor în fața echipelor și 
spectatorilor rezolvă de la 
sine o problemă care în 
fond nici n-ar trebui discu­
tată măcar.

In sfîrșit, am așteptat 
cu legitimă curiozita­
te ca la această ședin­

ță de lucru a arbitrilor di­
vizionari A să iă cuvîntul

o 
=> 
o

maro este că terenul pe care joacă 
a ajuns ca vai de lume, e plin de 
gropi și pe deasupra, nici nu-i re­
gulamentar. Am solicitat sprijin con­
siliului popular comunal, dar...“

— Mai încercați. O dată, de două 
ori...
• SCRISOAREA SAPTAMÎNII. „To­

varășe redactor. In această iarnă, 
F.R.F. a luat o serie de măsuri me­
nite să asigure campionatului o des­
fășurare normală. O atenție deose­
bită s-a acordat și se va acorda 
disciplinei jucătorilor, ca factor prin­
cipal în realizarea spectacolului 
sportiv. Personal consider că și re­
vista „FOTBAL* poate să-și mă­
rească mult contribuția în această 
privință, dacă, atunci cînd va acor­
da trofeul celui mai bun jucător al 
anului, va ține cont și de compor­
tarea disciplinară a jucătorilor pe 
teren. Aș merge pînă acolo incit aș 
considera normal ca un jucător 
sancționat disciplinar cu mai mult 
de trei etape suspendare, să fie ex- 
clux din competiția devenită tradi­

• INSTRUCTAJELE
DE LA CLUJ. SIBIU, 

BACĂU, BUCUREȘTI 
Șl CRAIOVA AU FOST 

DE MARE UTILITATE ;
• COMBATEREA 
JOCULUI DUR-SARCINĂ

DE PRIM ORDIN

și să-și exprime opiniile 
mulți dintre cunoscuții noș­
tri cavaleri ai fluierului, 
să arate cum s-au pregătit 
pentru sezonul care bate la 
ușă. Cei mai mulți au tă­
cut. Doar Gkeorghe I.imo- 
na, Grigore Bîrsan, Con­
stantin Dinulescu și Gheor- 
ghe Popovici au... îndrăznit 
și din cuvintele lor am reu­
șit să desprindem cîteva 
idei deosebit de interesan­
te. Iatâ-lc :

• pregătirea fiecărui ar­
bitru trebuie să fie o ches­
tiune de conștiință a sa, nu 
una de... lot sau colegiu !
• prea puțin se face în pri­
vința educării spectatorilor 
în spiritul fair-play-ului și 
cunoașterii regulamentului 
de joc • în relația conducă­
tor de club-antcrnor-jucă- 
tor-arbitru, ultimul se află 
izolat, undeva departe de 
familia fotbalului, privit 
ca un factor din afară
• să nu mai facă arbitrii 
controlul vizelor medicale, 
ci delegații echipelor res­
pective • haremurile să nu 
mai fie plătite direct de 
cluburi, ci de consiliile ju­
dețene sau orășenești • cei 
mai talentați arbitri tineri 
să fie delegați ca tușieri la 
partide de Divizia A • ma­
terialele tehnice elaborate 
de colegiul certtral să 
ajungă mai operativ la des­
tinatarii lor • observatorii 
federali să fie mai activi, să 
devină un sprijin e'icient 
al arbitrilor înainte de 
meci, in pauze sau după 
minutul 90 etc.

în încheierea consfătuirii 
a luat cuvîntul tov. Ion Ba­
laș, vicepreședinte al F.R.F., 
care a accentuat asupra ne­
cesității ca. în returul cam­
pionatului. conducătorii de 
joc să nu mai facă nici un 
rabat abaterilor de la dis­
ciplină, să manifeste in­
transigență față de jocul 
violent. împotriva căruia 
duce campanie, în prezent 
chiar forul internațional al 
fotbalului, arbitrul fiind o 
rotiță de mare importanță 
în mecanismul fotbalului 
nostru, aflat acum, în fața 
unui obiectiv de interes 
major — calificarea la tur­
neul final al CM. 1974.

Laurenfiu DUMITRESCU
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o
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DIALOG •

SELECȚIONATA DE TINERET 
(sub 21 de ani) 

LOCUL 3 LA VIAREGGIO
• 2—0 CU CRISTAL PALACE, IN ULTIMUL MECI, SUSȚI­
NUT PE „STADIO DEI PINI" • FIORENTINA, CÎȘTIGA- 
TOAREA CELEI DE A XXV-a EDIȚII A TURNEULUI (1—0 
CU BOLOGNA, IN FINALA)

• SPEZIA, 24 II. Sel. de 
tineret — Milan 0—1.

FORMAȚIA: Ion Ga­
briel — Purima, Unchiaș, 
Porațchi, Ciocîrlan — Io- 
vănescu, Ion Ion, VTșan 
— Anghel (min. 75: Ba- 
tacliu), Mureșan, Amaran- 
dei (min. 58 : Szabados).

• PISA. 27.11. Sel, de 
tineret — Milan 2—X : 
6—5, după executarea pe- 
naltyurilor pentru departa­
jare. A marcat : Mureșan 
(min. 17 și 89). Tot el a 
transformat loviturile de 
la 11 m.

FORMAȚIA: Ion Ga­
briel —• Purima, Unchiaș, 
Porațchi, Ciocîrlan — Io- 
vănescu, Ion Ion, Vișan 
(min. 15 i Rădulescu) — 
Anghel, Mureșan, Szabados 
(min. 761 Amarandei).

• VIAREGGIO, l.III. 
Sel. de tineret — Lane- 
rossi Vicenza 2—0. Au 
marcat: Mureșan (min 21). 
și Amarandei (min. 90).

FORMAȚIA: Ion Ga­
briel — Purima, Unchiaș, 
Porațchi, Ciocîrlan — Io- 
vănescu, Ion Ion, Radu­
lescu (min. 71 : Amaran- 
dci) — Batacliu, Mureșan, 
Szabados (min. 88 Onuțan).

• SPEZIA, 3.III. Sel. de 
tineret — Bologna (semi­
finală) 2—2. Golurile e- 
chipei noastre au fost 
marcate de Mureșan (min. 
52) și Batacliu (min. 65). 
S-a calificat Bologna, du­
pă executarea penaltyurl- 
lor, cu scorul general de 
4—6.

FORMAȚIA : Ion Ga­
briel — Purima, Unchiaș. 
Porațchi, Ciocîrlan — Io- 
vănescu, Ion Ion — An­
ghel (min. 78 Amarandei), 
Batacliu, Mureșan, Sza­
bados.

• VIAREGGIO, 5 III. 
Sel. de tineret — Crystal 
Palace 2—0- Au marcat 
Prince (min. 73, autogol) 
și lovănescu (min. 77) 
FORMAȚIA ; Costaș — 
Purima, Unchiaș, Porat- 
chi, Onuțan (min. 64 Cio­
cîrlan) — lovănescu, Ba­
tacliu, Radulescu — An­
ghel (min. 64 Ion Ion). 
Mureșan, Szabados.

țională pentru desemnarea jucătoru­
lui nr. 1 al anului. La această în­
trecere trebuie, este absolut necesar, 
să participe cei mai buni jucători 
dintre cei buni, cei care prin compor­
tarea lor pe teren și în viața de 
toate zilele constituie exemple pen­
tru ceilalți fotbaliști. Rog redacția 
să analizeze această propunere pc 
care o consider absolut normală în 
contextul actual al dezvoltării fotba­
lului nostru. I. C’hilibar. arbitru, Pi­
tești".

@ PE SCURT. Viorel Pop (Iernut), 
Ion Chiran (Sibiu) și C. Scripcă 
(Iași) : Veți primi abonamentul la 
revistă începînd cu luna martie ; 
Vasile Hurjui (str. Petru Rareș, bl. 
28. sc. A. ap. 6, Rădăuți) dorește să 
corespondeze cu cit mai mulți sim- 
patizanți ai echipei Dinamo ; Ga- 
vril Bota (Timișoara) : Trebuie să 

.fie vorba de o neînțelegere. Clubul 
clujean ,,U“ nu-și dezamăgește sus­
ținătorii ; Zoltan Kadar (Tg. Mu­
reș) : : Consultați o colecție a revis­
tei FOTBAL : Nicolae Stănescu
(Zimnicea) : Dumitrache a fost u- 
nul dintre cei mal populari jucători 
din grupa de la Guadalajara, dar 
onoarea . de a 1. se face... statuie i-a 
revenit Iul Dembrovschi ; Nicolae 
U-ngureanu (Căzăneștî. Ialomița) : 
Deocamdată, George Best nu mai 
activează nicăieri. A afirmat recent 
că se lasă de fotbal ; Mircea Cio­
banii (București): Mocanu, jucăto­
rul Petrolului, evoluează. în prezent, 
la o echipă din Cipru. împreună cu 
Frățilă ; Ion Mănescu (corn. Lun­
gești) : loan Horn ia din Arad, str. 
Peneș Curcanul nr. 2, an. 15. posedă 
numere de revistă pe care do­
rește să le pună la dispoziția ce­
lor care vor să-și completeze co­
lecțiile.

Tn tradiționalul turneu 
internațional de la Viareg- 
gio — la care participă a- 
nual opt echipe de tineret 
insulare și tot atîtea in­
vitate de peste hotare — 
selecționata noastră de ti­
neret sub 21 de ani (par­
ticipantă la competiție sub 
denumirea de Steaua), a 
avut o comportare aprecia­
bilă. în dublul meci cu e- 
chipa dc tineret a lui Mi­
lan, liderul campionatului 
italian,- formația antrenată 
de Cornel Drăgușin a reu­
șit să obțină calificarea „in 
extremis", după executa­
rea unor seri de penal- 
tyuri transformate impe­
cabil de clujeanul Mure­
șan, unul dintre cei mai 
buni jucători ai echipei 
noastre, elogiat de presa 
italiană de specialitate 
pentru frumoasa sa evo­
luție. în al doilea meci cu 
Milan, Mureșan a realizat 
o performanță rară,’ fiind 
autorul tuturor celor... opt 
goluri marcate de echipa 
română

în sferturile de finală 
ale turneului, tinerii noș­
tri jucători au întîlnit pc 
Lanerossi Vicenza (cîștigă- 
toare cu 1—0 și 5—3. în 
meciurile cu Baycrn Miin- 
chen). Purima. Ion Ion. 
Unchiaș. Batacliu șl coe­
chipierii lor au realizat, 
în acest meci, o primă re­
priză excelentă, depășindu- 
și cu autoritate adversarul 
la toate capitolele. Numai 
pripeala atacanților în fa­
zele de poartă a privat

ION ION

echipa de un scor pe mă­
sura ocaziilor de gol a- 
vute.

Același joc bun a fost 
etalat și în repriza secuii 
dă cu Bologna, Intr-una 
din semifinalele competi­
ției. După ce, la pauză, ju­
cătorii italieni conduceau 
cu 2—0, Mureșan și Ba­
tacliu au adus egalitatea 
pe tabela de marcaj, dar 
echipa noastră n-a mat 
avut puterea să înscrie, în 
timpul regulamentar de 
joc, golul calificării în fi­
nală. în epilogul partidei 
— penaltyurile — bolog- 
nezii a-u cîștigat cu 4—2, 
jucătorilor noștri rămînîn- 
du-le să-și dispute șanse­
le pentru ocuparea locu­
lui trei în compania echi­
pei engleze Crystal Pa­
lace.

Jucînd din nou bine, 
sobri și siguri în apărare 
și inventivi în atac, ju- 
ventiștii români au reușit 
să se impună în fața ti­
nerilor jucători englezi, să 
cîștige cu 2—0 și, în acest 
fel, să se claseze pe lo­
cul 3.

Indiscutabil, rezultatele 
obținute, la ediția din a- 
cest an a turneului, dee- 
chipa noastră sub 21 dc 
ani sînt mulțumitoare, e- 
voluția elevilor lui Cor­
nel Drăgușin fiind apre­
ciată favorabil de comen­
tatorii de specialitate pre­
zenți la turneu.
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CINCI OPINII» DEZIDERAT ÎN LEGĂTURĂ CU DESCHIDEREA SEZO1

Cu meciurile de verificare din cursul acestei sâptămîni, cele 16 echipe 
divizionare A își încheie pregătirile în vederea evenimentului de duminica, 
reluarea întrecerilor Diviziei A.

Returul competiției interne supreme o fotbalului nostru începe sub sem­
nul „bătăliei" pentru calitate, pentru realizarea unor spectacole sportive 
care să corespundă exigențelor publicului, al eforturilor care se >ac pe 
toate planurile pentru înfronorea unei atmosfere de perfectă disciplina și 
sportivitate pe terenurile de fotbal.

Ne raliem, de aceea, tuturor celor care, în aceste zile, își exprimă 
dorința ca cea de-a doua jumătate a actualei ediții a campionatului na­
țional să reprezinte un sensibil salt, sub toate aspectele, fotă de primo 
sa parte, cea de astă-toamnâ, cînd iubitorii fotbalului n-au avut (s-o re­
cunoaștem deschis...) prea multe motive de satisfacție. Și, expunem acest 
deziderat cu atit mai mult cu cit campionatul național este chemat să roprj 
zinte totodată o puternică platformă valorică pentru octivitateo echipei 
naționale, în fațo căreia stau, Încă din această primăvară, dificile e- 
xamene.

in această pagină, vă invităm să urmăriți cinci „opinii-dezîderat" în 
legătură cu returul Diviziei A, din partea a cinci personalități fotbalistice, 
in diferite domenii de activitate.

CAMPIONATUL
ARGUMENTUL SELECȚIONĂRII

Deși, de curînd, nu mă mai nu­
măr printre antrenorii echipelor di­
vizionare A, n-aș putea spune că nu 
aștept cu interes maxim și cu e- 
moție reluarea întrecerii în primul 
eșalon al fotbalului nostru.

O emoție, desigur, cu totul apar­
te decît aceea care mă încerca în 
vechea postură, dar totuși... emoție, 
interes, grijă. Emoții și interes pen­
tru această activitate pe care o în­
drăgesc de mai bine de 30 de ani. 
grijă deosebită față de felul în care 
se va desfășura, în continuare, cam­
pionatul Diviziei A, pentru că aici 
evoluează, duminică de duminică, 
cei mai buni fotbaliști ai țârii, com­
ponenței lotului reprezentativ.

ȘI, dacă pînă acum atenția îmi 
era captată în întregime de o echi­
pă anume — cum se pregătește ea?, 
cum se clasează în ierarhia* celor ÎS 
mari? — de astă dată grija mea se dis­
persează în mai multe direcții. Mă 
preocupă evoluția tuturor jucătorilor 
care alcătuiesc în momentul de față 
iotul reprezentativ, ea și a acelora, 
apți să îmbrace, în viitor, 
național : mă interesează, 
nea, 
ehipelor de Divizia A. 
cit vom avea un campionat mai pu­
ternic. mai echilibrat din punct de 
vedere al valorii, la un nivel ridi­
cat, eu util va prezenta o garanție 
•nai mare și forma sportivă a pro­
babililor și posibililor selecționați.

Nu I, ___ __ , _2„........
mind că această formă sportivă

tricoul 
de aseme- 

eomportarea de ansamblu a 
deoarece eu

e-

vine 
tuaie 
care

spun o noutate, desigur, afir- 
i nu 
efec- 
bază, 

din 
noi e- 
facto-

singură. La acumulările 
în timpul perioadei ”,de

stri 
trebuie să adauge 
pregătire, la toți 
și pe parcursul întreee- 
meiu antrenorii ‘echipelor

a trecut, jucătorii noii 
Divizia A ‘—' ■ ' "
lemente de 
rii jocului, 
rii Colegii

ACCENT PE

tețe prevederile regulamentului de 
organizare a activității fotbalistice, 
s-a .elaborat un îndreptar de apli­
care a sancțiunilor la Diviziile A și 
B, făcindu-se precizări asupra modu­
lui în care vor fi aplicate aceste co­
rective.

Comisia de disciplină și competi­
ții e hotărită să nu «tai acorde cir­
cumstanțe atenuante unor jucători 
care ar putea emite asemenea ele­
mente ajutătoare in explicarea unor 
abateri. Datorită luptei strînse ce va 
avea loc pentru cucerirea titlului ca 
și pentru evitarea retrogradării, în 
acțiunile din cursul acestei ierni, în 
întîlnirile cu conducătorii secțiilor de 
fotbal etc., toți factorii au fost puși 
în cunoștință de cauză asupra seve­
rității cu care vrem să acționăm 
pentru ca fair-play-ul să fie o notă 
dominantă în campionatul nostru. Nu 
vreau să se înțeleagă prin aceasta 
că sîntem împotriva jocului bărbă­
tesc. Dar depășirea limitelor va fi 
sancționată drastic.

Desigur, mai sînt și alte noutăți 
care privesc buna desfășurare a re­

turului— partea cea mai importan­
tă a oricărui campionat. De pildă, 
Comisia , veghează ca terenurile să se 
prezinte în cele mai bune condiții, 
mai ales acum cînd, pe o mare su­
prafață a țării zăpada a acoperit sta­
dioanele — eîmpurile de joc pen­
tru prima etapă a returului deve­
nind problema la ordinea zilei. A- 
poi, a fost selectat și restrîns și mai 
mult corpul de observatori federali 
etc.

Acum, înaintea returului, Comisia 
își dorește un singur lucru : să aibă 
o activitate cît mai... redusă ! Și o 
va avea atunci cînd nu vor mai fi 
acte de indisciplină pe terenuri, cînd 
stadioanele vor fi bine puse la punct, 
cînd toți factorii vor concura pen­
tru atingerea scopului propus, acela 
de a se asigura .campionatului cit 
mai bune condiții de desfășurare.

ȘTEFAN SOCACIU 
președintele Comisiei centrale * 
de competiții și disciplină 

a F. R Fotbal

noastră și posibilitățile aotiiț 
jucătorilor din prima Jî^zie' 
tru aceasta însă este nevoi' 
partea tuturor, de un efort la 
superioară a capacităților iod 
le și colective, angajament fe 
linia marilor responsabilități 
five în general și competition 
specia!, dăruire, spirit de dis 
și sportivitate.

Spunînd acest lucru, mi se 
pe cît de firesc ție atît de n 
a mă adresa cu prioritate co 
mai tineri și mai eu seamă cel 
noile generații de jucători, ii 
du-i la o întrecere dîrză, fân 
najamente, dar corectă și di 
din care să cîștige cel mai I 
bineînțeles, fotbalul. Returul c; 
natului ar putea constitui în

V

MUNCA, MODESTIE,
RECEPTIVITATE.

CONDIȚII ALE CONSACRĂRII

divizionare A, cunosc. foarte bine in­
tențiile noastre, ideea noastră de joc 
care nu se deosebește prea mult (în 
cele mai multe din cazuri ea se a- 
seamănă) de aceea pe care o apli­
că la formațiile . de club. Folosim 
du-mă de acest prilej, mi--aș perthi­
te să solicit și un plus de atenție 
lață de acei jucători aflați în vede­
rile noastre : atit în ceea ce privește 
modul în care se angajează aceștia 
la pregătire și jocuri, cit și referi­
tor la acel oiult comentat „antrena­
ment invizibil", cel puțin Iu fel de 
important ea și antrenamentul pro- 
priu-zis.

Componenței echipelor naționale ale 
Albaniei și R. D. Germane, viitori 
adversari ai tricolorilor noștri în 
partidele preliminare ale Campiona­
tului mondial, se pregătesc, în aceste 
zile, cu asiduitate. Să depunem, deci, 
toate eforturile — fiecare dintre noi 
în sectorul lui de activitate. — în 
scopul de a ridica fotbalul nostru 
pe o treaptă; superioară, așa cum și-l 
dorește marea masă de iubitori ai 
acestui sport din țara noastră.

VALENTIN STANESCU 
antrenor principal al lotului 

national

Neîndoios, acest 
1973 va fi trecui în 
lului nostru drept acela care a lan­
sat cei ntai mulți jucători tineri. Nu 
se poate spune că numărul nu a 
fost proporțional cu valoarea. Des­
tui de mulți s-au impus cu tărie, a- 
jungînd pînă în loturile reprezenta­
tive, exemplul lui Troi fiind conclu­
dent. Asemenea acestuia, și alți ti­
neri bat la porțile consacrării. Tudo- 
rie (Petrolul), Koznai, Mulțescu, Sza- 
bados. Ion Gabriel (Jiul), Margasoiu 
(Sport Club Bacău), Anghelini. An­
gliei (Steagul roșu), Unchiaș (A.S.A.), 
Rădulescu (Farul), Savu (Rapid), 
Cîrstea (F. C. Argeș), Aelcnei, Vlad, 
Duinitriu IV (Steaua), jucătorii mei 
Mureșan și Porațchi („U"), Purima 
Condruc, Căldăruș (U.T.A.), iată-i 
pe cițiva dintre cei care au cunoscut 
bueurta promovării în toamna tre­
cută. Th acest retur care începe du­
minică, vom face cunoștință, proba­
bil, și- cu alții.

Am spus că muiți dintre cei a- 
mintiți au făcut parte din diferitele 
lefuri, reprezentative. Asta înseam­
nă că cei ce debutează vin cu acea 
doză de încredere în forțele proprii, 
neapărat necesară în vederea reu­
șitei, că nu au făcut numai un sim­
plu act de prezență. Datoria lor este 
să confirme această valoare in re-

campionat 1972— 
analele fotba-

detnonstreze că încrederea pe 
arătat-o antrenorii a a-

tur, să 
care le-au
vut o bază. Vor ajunge la împlini­
rea visurilor lor 
continuare vor da 
fie. de muncă și
trei elemente pe care eu ie socotesc 
determinante pe scara consacrării.

Vorbind de receptivitate, vreaui să 
adaug "* ——1 »

. cătorii
aducă . ___ .... ......... ,
munca de modelare făcută de ani 
r.ori.

numai dacă și în 
dovadă de modes- 
receptivitate. cele

că asta nu înseamnă ca Ju- 
să devină niște roboți,-, ci s’ă-și 
propria lor contribuție .: la 

[re-

Și mai este o condiție, cel puțin 
tot atit de importantă ea cele îțrei 
enumerate mai sus, dar care nu Sine 
de jucător, ci de antrenor: „Stimafi' 
colegi antrenori, nu lăsați aceste ta­
lente să 
dezvolta.

zacă pe tușă ! Pentru a se 
trebuie să joace !".

PROFILAXIA INDISCIPLINEI
în bogata activitate | 

buie să o desfășoare Comisia de dis­
ciplină și competiții a F. R. Fotbal, 
un rol important revine sectorului 
disciplină. Spre deosebire de alți ani, 
din această primăvară — în activi- 

■ tatea noastră se va pune accent pe 
un element nou : Comisia nu numai 
că va sancționa pe cei în culpă, ca 
și pînă acum, dar va acționa și pro­
filactic, âtrăgînd atenția celor ce 
s-au „evidențiat" în această direc­
ție, prevenindu-i, adică. Pe această 
coordonată se înscrie discuția ce a 
avut loc luni dimineața la sediul fe 
derației, cu reprezentanți ai clubu 
rilor din Divizia A și cu o serie de 
iueatori care, pe parcursul turului, 
«u ăvuuftubatori-:- de nutiir* iis< ip«

nară atît pe terenul de sport, cit și 
in afara lui. De altfel, în lumina ho- 
lărîrilor Biroului federal, care înt?- 

MCg» «â replice cea' mai măre surie-

ARBITRAJE COMF
FERME, CURAJ

CORECTE...

EFORTUL NOSTRU 
COLECTIV, ÎN SPRIJINUL 

PERFORMANȚEI
Anul 1973 mi-a adus, printre al­

toie și titlul onorific de... „decan al 
campionatului", râmînînd la ora ac­
tuală jucătorul cel mai vîrstnic în 
activitate, din toate cele 16 divizio­
nare A. Poate și de acșea astăzi, în 
preajma începerii noului sezon com- 
I etițional simt o obligație în plus 
ș! nevoia de a mă adresa, pe aceas­
tă cuie, tuturor celorlalți jucători 
din primul eșalon al fotbalului nos­

STEFAN ONISIE
Clujantrenor la „U

decisivă în lupta penlru calificarea 
reprezentativei noastre in turneul fi­
nal al C.M., la cota de calitate pe 
care o reclamă condițiile oferite fot­
balului de performanță din țara

tru.
Și primul meu gînd constituie în 

același timp și una dintre marile 
,meie dorințe : nivelul campionatului 
să se ridice in această primăvară

In lunile ianuarie și februar 
acestui an, Federația română d 
bal a dezbătut atent cu toți 
rii direct răspunzători cele ma 
portante probleme care frămlnti 
balul nostru, luînd în aceiași 
măsuri pentru impulsionarea a 
atit de îndrăgit sport, la toate 
1 urile sale. Acum se cere tot 
mult de la echipe, jucători, i 
nori, cluburi. Este normal de< 
în cadrul tuturor acestor ob 
sporite, și arbitrului — factor 
mare răspundere, aflat în cent 
ricărei dispute și competiții, în 
ținerea corectitudinii și fair-pl 
lui pe gazonul marilor stadioai 
să i se pretindă mult mai nu. 
s“zonul al cărui start se va da 
cîteva zile, odată cu prima ett 
returului. Divizie» A.

Tinînd cont de faptul că fol 
modern se joacă în mare vitezl 
zeie alternînd cu mare rapidital 
tr-c parte sau alta a terenulu 
tuturor conducătorilor de joc 
cere clarviziune, promp'itud’ e 
intervenții, fermitate, 
sigență, și. în mod deosebit, o 
fectă cunoaștere și corectă aplii 
regulamentului jocului, s-au lut 
această iarnă, toate măsurile c< 
bitrii noștri divizionari să se p 
tească, fizic și teoretic, cum 
făcut-o niciodată, pînă acum, 
mult, în cinci localități din țar 
fost dezbătute cu întregul efect 
arbitri de pe teritoriu princiț: 
probleme ale arbitrajului mo 
Au fost efectuate și testări, țeot 
si practice, care ne conferă 
ciente premise pentru a eons 
că cei mai mulți dintre cavi 
fluier ului vor fi în pas cu ir 
obligații pe care le vor avea ii 
tur.

Colegiul central al arbitrilor 
conducătorilor de joc să fie ae 
lori, să nu treacă, sub nici un 
tiv, cu vederea abateri de la c 
plina jocului, dar, în același 
să ȘTIE, cum să vegheze la 
desfășurare a meciurilor, nu -st 
preocupați de CUM și CE anum 
facă pentru a reuși să ajungă, 
cum, pînă in minutul 90.

Ne-ar bucura mult să nu ms 
vem cazuri de partide în care > 
trii au intervenit neinspirat în 
fășurarea jocului, cind aceleași 
bateri au fost diferit sancțioi 
cînd n-au reușit să frîneze acti 
duritate, cînd nu s-au dovedi't 
și acei factor pedagogic cu res 
sabilități bine definite în fața t 
pelor și jucătorilor.

Așteptăm reluarea campionatul! 
speranța că arbitrii delegați la 
120 de meciuri ale returului vo 
judecători imparțiali, competi 
inspirați, curajoși — atribute care 
ultimă instanță, se vor răsfrîngc



IMPERATIVELE CELEI 
BE A DOUA JUMĂTĂȚI

Ă CAMPIONATULUI:

NIVEL TEHNIC SUPERIOR, 
EFICACITATE SPORITĂ, 
SPECTACOL DE CALITATE, 
SPORTIVITATE EXEMPLARĂ

IIȚĂ (S. C. Sacou), DUMITRIU II (Rooid), AXF.NTE (U.T.A.), IVANCESCU (St. roșu), DOBRIN (F. C 
M. SANDU (Sportul studențesc) H.1N.L TEREN Șl IN TRIBUNE
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un fericit prilej de afirmare a 
< eflir mai talentate produse ale ser­
verului nostru șl un pas decisiv pe 
valea împlinirii unui deziderat care 
ține de impunerea continuă a fotba­
lului românesc în arena internațio­
nala.

■Sînt convins că numai prin efor­
tul colectiv al nostru, al tuturor ce­
lor peste 30& de componenți ai lo­
turilor divizionare A vom.putea a- 
duce un aport de calitate la reali­
zarea unui asemenea deziderat. Am 
convingerea că sîntern capabili de un 
asemenea efort. De aceea, acum, în 
preajma noului sezon competițional, 
sînt încrezător și optimist.

HM ■am

MIHAI IONESCU
Maestru emerit al sportului

♦

STEAUA : lordaehe
(liaidu) — Săttnăreanu, 
Sniarandaehe (Ciugarin), 
Negrea, llălmăgcau — Du­
mitru, Vigu (Dumitriu IV) 
— Panica, Tătarii, lordă- 
nescu, Voinea (Năstase).

Aelenei este ușor acci­
dentat și folosirea sa în 
prima etapă este incertă.

ker, Tonea, Naidi’n — Li- 
bardi, A. Naghi — Stan 
(Urmeș), Mulțescu, Roznai 
(Stoian), Szabados.

în prima etapă a returu­
lui.

Tevi 
caro

E8TE,
5E,

L i

5
i
i

Ruinureanu 
Cheran. Săt- 

Sandu 
— Dl- 
Sălcea- 
Moldo- 

Fl. Du-

PETROLUL ; Mihai lo- 
nescu — N. loneseu, Tu- 
dorie, Ciupitu, Gruber — 
Dineu (ă. Cozarek, Cringa- 
șu — Curcă, Ion Constan­
tin, Pisău (Oprișan).

în formația petrolista își 
vor face apariția în acest 
sezon cîteva tinere achizi­
ții, printre care Curcă, 
Pisău și Petrescu. în 
schimb, în cursul acestui 
retur nu va putea fi uti­
lizat talentatul mijlocaș 
Angelescu, aflat într-un 
tratament de lungă dura­
tă.

U.T. A.: Vidac (Ziller) 
—iii rău, Pîrvu (Căldăruș), 
Pojoni, Popovici — Petes- 
cu, Domide, Broșovschi — 
Sima. Condruc, Kun IT.

în formația textilistă au 
fost promovați cîțiva ti­
neri jucători din cadrul 
propriei echipe de tineret, 
printre care Purima, Cura 
și Tușa.

Sultănoiu, Coler și 
sînt alți jucători 
candidează eu șanse mari 
la un loc în Îl-Ie 
nat de Bone.

antre-

(l’ilcă) 
Anto-

i
e personalității lor, le vor în-

jucătorilor,
supra
țâri prestigiul în fața 
tehnicienilor, publicului spectator.

DINAMO : 
(Cav ai) — 
măreanu II, G. 
(Dobrău), Deleanu 
nu, Nunweiller — 
nu (D. Popescu), 
van, Dumitrache, 
mitrescu.

Lucescu și Petre Nico- 
lae sînt accidentați și nu 
pot fi folosiți în jocul cu 
Petrolul. Primul se resim­
te încă de pe urma întin­
derii de ligamente suferi­
tă lă' genunchi în perioa­
da pregătirii la lotul na­
țional ; cel de-al doilea a- 
cuză o ușoară entorsă.

a
e
a

GEORGE N. GHERGHE 
vicepreședintele Colegiului 

central al arbitrilor
JIUL : Ion Gabriel (Ma- 

rincan) — Georgescu, Sto-

>1
CLASAMENTUL GOLGETERILOR
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(Steaua), 
namoj, 
roșu) — 1 din-11 m .

6 GOLURI — Troi (F.C. 
Argeș), Marcu (UriiV. Cra­
iova), Dumitru (Steaua), M. 
Sandu (Sp. studehțesc), O- 
bleme.neo (Uniy. Craiova)
— 1 din 11 m, Lucescu (Di­
namo).— 1 din. 11 m, Naghi 
(A.S.A.) — 2 din 11 m.

5 GOLURI : Mureșan
(A.S.A.), I. Constantin (Pe­
trolul), Țegean (C.F.R. Cluj) 
Dcmbrovschi (S. C. Bacău)

1 'din 11 m, Mulțescu (Ji­
ul) —1 din 11 m, Adam 
(C.F.R. Cluj) — 2 clin 11 
m.

4 GOLURI: Radu (F. C. 
Argeș), Kun (U.T.A.), Mun­
teanu („U“ Cluj), Hajnal 
(A.S.A.), I). Popescu (Dina­
mo), Dumitriu III (Rapid), 
Țarălttngă (Univ. Craiova)

- 1 din 11 m, Bcldeanu 
(C.S.M. Reșița) —2 din 11 m

3 GOLURI: Roșu (F. C. 
Argeș), Axente si Broșov- 
schfi (U. T. A.j, Varodi 
(A.S.A.), Rugiubei și Pană 
',S.C. Bacău), Voinea (Stea­
ua), Tufan (Farul), Pușcaș 
(C.S.M. Reșița), Boc (Rapid)
— 1 din 11 m.

2 GOLURI: M. Popescu, 
Bobrin și Prepurgcl (F. C. 
Argeș), Petescu și Domide 
(U.T.A.), Crețu, Barbu, Ui­
făleanu și Mureșan — 1 din

GOLURI: 
Dumitrache 
Pescaru

lordănescu
(Di-

(Steagul

II m („U“ Ciuj), Ghergheii 
(Steagul roșu), S. Avram 
(S. C. Bacău), Dinu și FI. 
Dumitrescu (Dinamo), Bă­
lan și Velea (Univ. Craiova), 
Tătaru — 1 din 11 m (Stea­
ua), M. Stelian, Neagu și 
Dumitriu II (Rapid), Cara- 
man (Farul), Stan Gabriel 
și Szabados (Jiul), Oprișan. 
Dincuță și N. loneseu (Pe­
trolul), Jamaischi (Sp. stu­
dențesc), Nestorovici, Nea­
gu și Szilaglii (C.S.M. Re­
șița).

1 GOL: Olteanu și Vlad 
(F. C. Argeș), Condruc, Po­
joni și Popovici (U.T.A.), 
Lică și Soo („U“ Cluj), Cza­
ko, Lucaci și 
(A.S.A.), Zotincă, 
Cadar. Gyiirfi și 
(Steagul roșu), 
gasoiu, Velicu 
din 11 m (S. C. 
Stoenescu și __
(Dinamo), Deselnicu, 
Bădin (Univ. Craiova), Pan­
tea (Steaua), Năsturescu 
Petreanu (Rapid), I. 
stantinescu, Ologu, 
și Turcu (Farul), 
Tonca și A. Naghi 
Grozca, Moldovan și 
gașu " ' ’ ’
Bucur, 
Cojocaru 
Cluj), I 
sescu, Leșeanu, Lucaci și 
O. loneseu (Sp. studențesc).

AUTOGOLURI: Ghirca
(Farul) pentru Steagul roșu, 
Ciupitu (Petrolul) pentru 
„U“ Cluj, G. Sandu (Dina­
mo) pentru S.C. Bacău, Co­
jocaru (Sp. studențesc), 
nentru Jiul.

Nea-

Fazecaș 
Balint, 

Florescu 
ilrițcu, Mar- 
și Vătafu — 
~ Bacău), 
Nunweiller 

Ivan și

ȘiCoii- 
Bălosu 
Stoian, 

(Jiul), 
Crîn- 

(Petrolul), Roman. 
Petrescu, Lupu și 
i — din 11 m (CFR 
Stroe, Pană, Tănă- 

Leșeanu, Lucaci

♦

UNIVERSITATEA CRA­
IOVA : Oprea (Manta) — 
Niculescu, Sameș, Bădin, 
Velea — Strîmbeanu, Dc- 
sclnicu. Mincioagă (Ivan) 
— Țarălungă, Oblcmcnco 
(Pană), Marcu.

Reintră, așadar, golgete- 
ml echipei, Oblemenco, 
restabilit complet după di­
ficila intervenție chirurgi­
cală sufer ită în toamna a- 
nului trecut. Craiovenii 
l-au transferat pe Pană, 
care se anunță un serios 
candidat la titularizare în 
atac. Ivan, ușor bolnav în 
ultima vreme, este în curs 
de restabilire, dar folosi­
rea sa în prima etppă nu 
este certă.

C.F.R. CLUJ : Gadia 
Lupu, 
Roman 
iocaru 
Adam.

Din 
pentru 
te Vișan — accidentat la 
Viareggio — a cărui in­
disponibilitate, ca durată, 
urmează a fi stabilită du­
pă controlul medical din 
cursul acestei săptămîni.

Dragomir, Szoke,
— M. Brelan, Co-
— Bucur, Țegean. 
Petrescu
formația anunțată 
prima etapă lipseș-

SPORT CLUB BACĂU: 
Ghiță — Mibc, 
Velicu, Margasoiu 
nescu) — Vătafu, 
(Duțan) — Pană, 
brovscbi. Rugiubei 
ceanu) Florea.

Băcăuanii nu au 
indisponibilitate.

Catargiu, 
(Comă- 
Hrițcu 
Dem- 

(Slnău-

nici o

(Naom) — 
Dumitriu II,

eu genun- 
rămîne 

în afara 
Mușat și

RAPID : Răducanu (Ni- 
culescu) — Pop, Grigoraș, 
Boc (Florin Marin), Co- 
drea — M. Stelian. Savu, 
Dumitriu III 
Năsturescu, 
Neagu.

An gelesc u,
chiul în ghips, 
încă mult timp 
terenului de joc. 
Petreanu acuză ușoare ac­
cidentări, ca și Dumitriu 
II de altfel, al cărui acci­
dent (ușor) a recidivat 
însă, punînd sub semnul 

' Întrebării participarea- sa

STEAGUL ROȘU : Ada- 
mache (Albu) — Ivănces- 
cu, Jenei, Alecu, Rusu 
(Anghelini) — Cadar, Pes­
caru, Balint (Șerbănoiti)
— Zotinca (Angliei), Gher­
gheii (Paraschivescu). 
Gyiirfi.

Din formația brașovea- 
nă continuă să absenteze 
încă fundașul 
teanu, .care se 
fi indisponibil pe 
durata acestui 
ne de întrebai c, în privin­
ța folosirii lor în prime­
le etape, ridică și Anghel
— accidentat în recentul 
turneu de la Viareggio, ea 
și Naghi, absent o bună 
parte din timpul acestei 
ierni de la pregătirile e- 
chipei sale.

FARUL : Popa 
—Stoica (Ghircă), 
nescu, Bălosu, Nistor — 
Miini, I. Constantinescu 
(Oprea) — Tănase 
gu), Caratnan, Tufan 
goeseu), Turcu.

Constănțenii și-au 
rit atacul prin transfera­
rea lui Negoescu de la 
Gloria Buzău. Antonescu, 
accidentat cu o săptămînă 
în urmă, s-a refăcut com­
plet și este apt de joc. în 
vederile antrenorului Ha- 
șoti intră și tînărul înain­
taș Radulescu, prezent 
cu lotul de tineret ăl ță­
rii, la Viareggio.

(Olo- 
(Ne-

întă-

C.S.M. REȘIȚA : Gernea 
— Rădulescn, Georgevfei. 
Kiss, Gaspar (Kafka) — 
Grozăvescu, Bcldeanu — 
Atodiresci. Neagu, Nesto- 
rovici (Szilaglii) Florea 
(Pușcaș).

Echipa reșițeanâ nu a- 
nunță indisponibilități. în 
schimb, după comportarea 
manifestată duminică de 
jucătorii săi, in partida 
amicală 
antrenorul 
are multe 
rezolvat cu 
mației din

în
dc la Petroșani. 

1. Reinhardt 
probleme de 
alcătuirea for- 
prima etapă^

central Ol- 
parc că va 

toată 
retur. Sem-

F.C. ARGEȘ : Stan (A- 
riciu) — Pigulea, Olteanu, 
Vlad (Barbu), Ivan — Pre­
purgel (Mustățea), M. Po­
pescu — Troi, ~ 
Roșu (Cassai), 
can).

Pi teștenii nu 
nă la această 
indisponibilitate. Cîrstea și 
Neculce sînt două dintre 
elementele tinere crescute 
în pepinieră proprie, care 
aspiră la titularizare.

UNIVERSITATEA CiA’.I: 
Ștefan (Totoianu) — Cre- 
țu, Pexa, Solomon, Cîm- 
peanu (Mihăilă) — Anca, 
Șoo (Fanea) — Uifăleanu. 
Munteanu (Barbu), Mure- 
șan, Llcă.

Echipa studenților clu­
jeni mai are în vedere și 
folosirea lînărului fundaș 
central Porațchi, compo­
nent al lotului național 
de tineret, sub 21 de ani.

STUDEN- 
(lon VasiJe) 

Kraus, M.
— Chihaia, 
O. loneseu 
Cuperman, 

I.ueaci (Moldoveanu).
Lotul studenților hucu- 

reșteni s-a completat cu 
Cioeîrlan de la Universi­
tatea Craiova, care înSă 
nu va fi folosit în prime­
le etape întrucît a lipsit 
mult timp de la pregăti­
rea centralizată a echipei. 
Atrage atenția alcătuirea 
liniei de fundași în com­
punerea căreia semnalăm 
prezența inedită a iui 
Mircea Sandu, alături de 
alți doi foști înaintași.

SPORTUL 
ȚESC : Suciu
— Tănăseseu. 
Sandu, Manea 
Culda (Cazan),
— l.eșanu.

Dobrin, 
Radu (Jw-

anunță pî- 
oră nici o

A.S. ARMATA TG. MU­
REȘ : Solyom (Nagel) — 
Kiss (SzSllosi), Cnchiaș, 
Ispir. Czako — Varodi, 
Bolăni, Hajnal — Fazekas 
(Caniaro), Naghi, Mure- 
șan.

Reintrarea, după o lun­
gă absență competițională, 
a iui Caniaro în rînduri- 
le formației mureșene es­
te așteptată cu interes.

TINERET-REZERVE

ARBITRII ETAPEI

BRAȘOV : Steagul roșu — C.S.M. Reșița : Ni- 
colae Petriceanu — București (la tineret-rezerve : N. 
Moroianu — Ploiești)

TG. MUREȘ : A S.A. — Steaua : Mtrceo Rotoru 
— lași (A. Pop — Cluj)

BUCUREȘTI — Rapid — Universitatea Craiova : 
Otto Anderco — Satu Mare (V. Roșu — București)

PITEȘTI: F. C. ARGEȘ — U.T.A.: Gheorghe Li- 
mona — București (V. Grigorescu — Craiova)

CLUJ : C.F.R. — Farul : Nicolce Cursoru — Plo­
iești (St. Marian — Sighișoara)

BUCUREȘTI : Dinamo 
san — Galați (A.

BACĂU : Sport
Traian Moarcăș —

PETROȘANI : Jiul
Min Petreo — București (V. Cioc

Petrolul : Grigote Bfr- 
Munich — București)
Club — Sportul studențesc : 

Brașov (I. Angheliu — P. Neamț) 
-— Universitatea Cluj : Constart- 

Sibiu)

„CUPA A 4- T"

PETROLUL 
DINAMO 
,U" Cluj 
„U" C.aiovo

1—2.
1—2.

3.
4.
5. Steaua
6. U.T.A.
7. Sp. studențesc
8. Farul 
■9. G.S.M.

10. Jiul
11. F.C. Argeș
12. St. roșu
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14. C.F.R.
15. A.S.A.
16. Sport Club iți:
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ORGANIZAREA JOCULUI MODERN
Într-unul din numerele trecute 

ale revistei noastre, am pu­
blicat o serie de recoman­

dări ale Colegiului central al an­
trenorilor din F.R.F., privitoare la 
sistemul de joc.

In legătură cu această temă, am 
primit și acest articol, cuprinzînd 
un punct de vedere al unui cu­
noscut tehnician, care aduce în 
discuție noi aspecte, legate de sis­
temele de joc.

Revista noast.j va publica și pe 
viitor opinii demne de luat în 
discuție pe teme de acest fel, fă- 
cîndu-se astfel o tribună a schim­
bului de experiență, a confruntă­
rilor de opinii.

Fotbalul modern, punind accen­
tul pe fantezia creatoare a fie­
cărui echipier în parte, urmăreș­
te, în special, realizarea jocului 
de ansamblu al formației, pentru 
ca să se obțină o maximă efi­
ciența în acțiunile de atac și, în 
același timp, o masivă consoli­
dare a întregului dispozitiv de 
apărare.

intru aceasta, o primă bază 
o c .nstituie colaborarea și modul 
de acționare a echipierilor in ca­
drul posturilor și al comparti­
mentelor respective. Prin organi­
zarea jocului se satisfac sarcinile 
ce decurg din concepția modernă 
a fotbalului, ca și din sistemul 
adoptat de echipă, fiecare com­
ponent urmînd să-și subordone­
ze mișcările și acțiunile sale jocu­
lui colectiv prestat de întreaga 
f «nație.

Orientarea tactică, destinată a 
realiza interacțiunea jucătorilor, 
însumează o serie de principii 
fundamentale, cristalizate în fot­
balul modern și care formează 
concepția de joc, exprimată prin 
formula : joc colectiv, constructiv, 
dinamic, elastic, echilibrat, atle­
tic (bărbătesc), cu acțiuni purtate 
în maximă viteză.

l’rin joc colectiv înțelegem 
preocuparea CONSTANTĂ a ju­
cătorilor de a se sprijini reciproc 
în cadrul compartimentului res­
pectiv și de a realiza coordona­
rea jocului tuturor liniilor, ast­
fel ca întreaga echipă să acțione­
ze ca un singur bloc, atît în apă­
rare, cit șl în atac. Pentru reali­
zarea acestui principiu este nece­
sar ca oricare din cei 11 compo- 
nenți să știe, înainte chiar de a 
primi mingea, cărui coechipier o 
poate trece, spre a realiza o ac­
țiune cît mai eficientă.

Jocul colectiv impune, deci, 
crearea spiritului de echipă, prin 
stabilirea unității de acțiune și de 
gîndire, bazată pe încredere și 
prețuire reciprocă.

Jocul constructiv cere ca ac­
țiunile echipei să fie coordonate 
în așa fel, încît prin trimiterea 
mingii jucătorului demarcat și 
mai bine plasat, să fie scoși din 
luptă cel puțin doi adversari : 
pc adversarul celui care face pa­
să și pc adversarul celui care o 
primește. La baza jocului cons­
tructiv stau pasele scurte și re- 
dublate (un-doi și un-doi-trei), 
alternate cu pasele lungi, trimise 
la intîlnire, care asigură reversi­
bilitatea atacului și deschiderea 
de unghiuri cît rnai neprevăzute 
de tragere la poartă.

Jocul dinamic rezultă din rit­
mul imprimat unei partide, prin 
execuții rapide, care impun e- 
chipierilor să nu lovească min­
gea decît maximum de două ori 
consecutiv (bitoque) sau chiar să 
facă pasele numai prin simplă 
deviere (monotoque).

Jocul elastic reiese din prom- 
titudinea cu care o echipă este 
capabilă să treacă din fazele de 
atac în cele de apărare și vice­
versa. Elasticitatea reclamă, în 
primul rînd, o bună stăpînire a 
jocului la mijlocul terenului, da­
torită căreia se realizează cel 
mai important principiu al fot­
balului modern : „toată echipa 
atacă, toată echipa se apără". — 
De la mijlocul terenului pot fi 
lansate cele mai susținute atacuri 
și tot acolo se ridică primul ba­
raj împotriva acțiunilor ofensive 
ale adversarului. O primă con­
diție este ca această zonă să fie 
cît mai repede trecută în atac, 
fără temporizare și fără „plim­
barea mingii".

Jocul echilibrat se obține prin 
accentul egal pus pe acțiunile de 

atac și pe cele .de apărare, spre 
a se stabili un just' echilibru, 
atît pentru contracararea punc­
telor forte ale echipei adverse, 
cît și pentru consolidarea per­
fectă a compartimentului defen­
siv.

Jocul atletic (bărbătesc) este 
reliefat printr-o mare rezistență 
a echipierilor în regim de vi­
teză, ca și prin intervențiile 
hotărîte care, fără a depăși li­
mita sportivității, reclamă un 
mare consum de energie fizică 
și nervoasă. Deci, se impune ca 
antrenorii să acorde o deosebită 
grijă dezvoltării rezistenței jucă­
torilor (condiția fizică).

Traducerea în viață a acestor 
principii nu poate fi făcută de­
cît în cadrul unei echitabile re­
partizări a sarcinilor pe posturi 
și compartimente, indicate de 
sistemul de joc.

Caracteristicile jocului modern 
sînt exprimate actualmente prin 
trei sisteme :

I. — Sistemul cu patru fun­
dași, care a proliferat nenumă­
rate variante (4—2—4, 4—3—3 
etc.).

II. — Sistemul eu „libero per­
manent**.

III. — Sistemul cu „libero al- 
ternativ**, recomandat pentru jo­
cul echipelor noastre.

Aplicarea mai îndelungată a 
unui anumit sistem duce la mo­
delarea unui stil de joc, care 
poate fi evidențiată de o echipă 
sau mai multe din campiona­
tul unei țări.

Dacă acest stil de joc este în­

• CONCEPȚIE — SISTEME, STILURI

• NECESITATEA UNEI ȘCOLI NAȚIONALE DE FOTBAL

• CUM SE ACȚIONEAZĂ ÎN ATAC Șl APĂRARE

sușit de majoritatea formațiilor 
din acea țară și făcut cunoscut, 
ca atare, în competițiile interna­
ționale, el se va impune după o 
perioadă de timp ca o școală 
națională de fotbal, așa cum am 
înregistrat pînă astăzi : școala 
engleză, școala dunăreană (aus­
triacă și maghiară), școala ita­
liană, școala sud-americană (bra­
ziliană, argentiniană și uruguya- 
nă), școala spaniolă, școala so­
vietică, școala cehoslovacă, școa­
la germană și școala iugoslavă.

Dar, pentru a crea un stil și 
o școală națională de fotbal este 
necesar ca atît concepția cît și 
sistemul de joc să fie adaptate 
însușirilor specifice jucătorilor 
din țara respectivă, însușiri pe 
xare trebuie să le potențeze la 
maximum, spre a le înscrie în 
contextul jocului pe plan și la 
nivel mondial.

De aceea, din toate caracteris­
ticile fotbalului modern trebuie 
să alegem pc cele adecvate ca­
lităților tineretului nostru, prin­
tre care putem enumera : re­
flexe prompte, suplețe, rapidi­
tate, spontaneitate în găsirea so­
luțiilor. orientarea justă, dîrze- 
nie.

I. SISTEMUL CU

PATRU FUNDAȘI

Campionatul mondial din Me­
xic (1970), disputele pentru 
„Cupa Europei interțări”, ca 
și Olimpiada de la Miln- 
chen (1972), au scos in relief 
faptul că valoarea jocului nu 
este determinată de așezarea 
statică, exprimată printr-o anu­
mită formulă aritmetică, ci prin 
dinamica specifică pe care jucă­
torii o imprimă, datorită perma­
nentei lor mișcări în teren, prin 
care se ajunge în atac la 2—4—4 
și 4—0—6, iar în apărare 4—4—2 
sau 6—3—1 și chiar 5—5.

în sistemul cu patru fundași, 
pe fondul unei desăvîrșițe teh­

nici individuale, jucătorul este 
chemat să îndeplinească astăzi 
roluri polivalente, trebuind să 
participe, alternativ, la acțiunile 
de flux (în atac) și reflux (în a- 
părare) ale echipei.

Clarviziunea tactică, rapidita­
tea trecerii din atac în apărare 
și vice-versa, imprimarea unor 
sensuri cît mai diverse mingii, 
prin pase de o mare precizie 
(care să nu fie nici șut, nici 
minge moartă) vor face ca în­
treaga formație să acționeze ca 
un singur bloc cu 10 jucători în 
ofensivă și 11 în defensivă.

Deci, toți componenții unei e- 
chipe nu numai că trebuie să 
se încadreze în tactica trasată 
de sistemul de joc, ci sînt che­
mați s-o creeze, prin acțiunile 
duse în viteză și în același timp, 
gîndite.

Aceste acțiuni voi’ purta am­
prenta fazelor în care se află 
echipa proprie și anume :

1 .— Cînd unul dintre com­
ponenții ei (inclusiv portarul) 
este sau va fi în posesia mingii, 
formația ia poziția de atac.

2. — Cînd oricare dintre jucă­
torii adverși (inclusiv portarul) 

este sau va fi în posesia mingii, 
întreaga echipă adoptă o poziție 
de apărare.

In atac. Odată intrată în pose­
sia mingii, formația se destinde 
ca un acordeon, fiecare jucător 
avînd grijă să se demarce spre 
a primi în orice moment o pasă. 
Prin aceasta, se provoacă acea 
„chemare a mingii", care dă po­
sibilitate celui ce conduce balo­
nul să intuiască pe coechipierul 
cel mai bine plasat, spre a-i tri­
mite o pasă cît mai oportună.

Pe această linie de preocupări, 
echipa trebuie să acționeze cu 
mare rapiditate și la executarea 
loviturilor impuse (fixe sau stan­
dard) spre a le transforma în- 
tr-un factor tactic dintre cele 
mai eficiente, atunci cînd ele îi 
sînt acordate, căutînd scheme 
cît mai surprinzătoare pentru 
derutarea adversarului.

în acțiunile de atac, se for­
mează în jurul celui aflat în po­
sesia mingii, într-o primă fază, 
„nucleul ofeniv" (cu cel puțin 
2—3 coechipieri), care să susțină 
atacul prin „unu-doi“-uri și 
.,unu-doi-trei**-uri. Nucleul va fi 
întărit cît mai neîntîrziat prin 
„placa turnantă", cu participa­
rea plenară a echipierilor care 
joacă alergînd, spre a putea crea 
acțiuni cît mai numeroase și 
mai neprevăzute, care să scoată 
din dispozitiv apărarea adversă.

Atacul este sprijinit, deci, nu 
numai de linia de înaintare, dar 
și de mijlocași, fără a neglija 
nici aportul fundașilor (mai ales 
cei laterali, care, acționînd ca 
veritabile aripi, pot realiza su­
perioritatea numerică și crea 
surpriza, prin așa-zisul „atacant 
mascat", venit din urmă cu 
mare viteză, spre a șuta de la 
distantă).

II. SISTEMUL CU

„LIBERO" (MĂTURĂTOR) FIX

Acesta impune unui al cinci­
lea apărător să stea permanent 

în fața porții proprii, fără a a- 
vea un adversar direct (fiind, 
deci liber, pentru a putea inter­
veni în ultima instanță, la orice 
acțiune periculoasă pentru butu­
rile echipei sale). Țintuindu-1 pe 
loc chiar și în fazele de atac, 
sistemul cu „măturător" lipsește 
formația de un om care ar pu­
tea crea superioritatea în ofen­
sivă.

Acest sistem adoptat de Hele- 
nio Herera, cînd era antrenor la 
INTER, a fost abandonat chiar 
de el în ultimul timp. „Libero" 
necesită jucători de mare clasă, 
cu o tehnică desăvîrșită și cu 
profundă gîndire tactică (gen 
Picchi).

Unele echipe mai valoroase 
utilizează „măturătorul" în spa­
tele liniei de fundași, pentru jo­
curile în deplasare și în fața a- 
părătorilor cînd jocul se desfă­
șoară pe teren propriu.

Drept antidot al „măturătoru­
lui" se recomandă :

1. — menținerea unui atacant 
în imediata apropiere a apără­
torului fix, care, astfel, nu va 
mai putea acționa liber pe toată 
suprafața de pedeapsă ;

2. — pasele în adîncime și 
înapoi ;

3. — jocul pe extreme și 
„transversarele", care îl vor 
plimba pe „libero", de la o mar­
gine la alta a terenului ;

4. — șuturile de la distanță.
Pentru derutarea apărărilor 

adverse se impune și un activ 
„schimb de locuri", dar mai ales 
demarcările rapide (jocul fără 

minge) datorită cărora aripile 
încearcă să-și creeze breșe prin 
mijlocul terenului, în timp ce 
înaintașii centrali pot continua 
acțiunile pe liniile de margine.

Prin schimbul de locuri, și 
mijlocașii se pot intercala în li­
nia ofensivă, pentru a finaliza 
fazele initiate de pe linia de 
fund.

III. SISTEMUL CU

MĂTURĂTOR ALTERNATIV

A fost adoptat în ultimul timp 
de numeroase echipe care vor să 
imprime un accentuat spirit ofen­
siv. El recomandă ca întreaga 
echipă să evolueze după urmă­
toarele norme generale :

In defensivă. Atacanții proprii 
sînt obligați să exercite un pre­
sing hotărît (apărarea agresivă) 
spre a reintra în posesia mingii 
și, în cazul cel mai rău, spre a 
nu lăsa pe adversar să joace 
mingea în voie.

Mijlocașii trec și ei la supra­
vegherea omologilor din echipa 
adversă, în timp ce fundașii la­
terali se vor integra cît mai re­
pede în dispozitivul defensiv 
propriu.

Linia intermediară efectuează 
jocul la intercepție, fiecare mij­
locaș interpunîndu-se între min­
ge și adversar, spre a nu-1 lăsa 
pe acesta să primească o pasă.

Linia de tund, adoptă, însă, 
jocul prin țîșnire, care permite 
apărătorului, aflat între adver­
sar și poartă, să realizeze atacul 
de deposedare asupra oricărui 
adversar intrat în zona sa.

Această formulă, pe care o nu­
mim sistemul propriu sau ro­
mânesc de joc, preconizează a- 
părarea combinată, care face 
deopotrivă apel la marcajul in­
dividual și la cel pe zonă.

Această apărare combinată 
poate fi realizată, într-o primă 
fază, prin adoptarea „liniei cu 

acoperire", pentru ca în a doua 
fază, cea de finalizare, să utili­
zeze apărarea „om la om’’.

Pentru aplicarea acestui prin­
cipiu pot fi date următoarele in­
dicații practice :

1. — cît timp nu s-a precizat 
încă direcția atacului advers (pe 
centru sau pe una din liniile de 
margine) cei patru fundași vor 
realiza „linia" spre a nu lăsa să 
iasă din poziția de ofsaid pe ad­
versarii care s-au avîntat în a- 
tac dincolo de ultimul apărător.

2. — îndată ce s-a conturat 
sensul atacului, apărătorii pără­
sesc linia, spre a lua în primire 
pe adversarul care conduce ba­
lonul.

Marcajul se va efectua în fe­
lul următor :

a) , dacă atacul se desfășoară 
pe una din liniile de margine, 
fundașul lateral de pe acea par­
te va încerca acțiunea de depo­
sedare (takle) fiind dublat de 
fundașii centrali și de celălalt 
apărător lateral, care vor adopta 
un plasament în diagonală, al 
cărei vîrf este îndreptat spre ad­
versarul care conduce balonul.

b) cînd atacul advers se des­
fășoară pe centrul terenului, ac­
țiunea de deposedare este execu­
tată de unul din fundașii cen­
trali, care va fi sprijinit de cei­
lalți prin „jocul în scară".

Important este ca îndată ce 
un fundaș a eșuat în atacul la 
om, el să treacă, imediat, la du­
blarea ultimului apărător. Prin 
această acțiune dc continuă spri­
jinire. totdeauna în fața porții 
se va găsi un fundaș (sau chiar 
un mijlocaș) care, neavînd în 
față qn adversar direct, va putea 
acționa ca „măturător alterna­
tiv".

La loviturile impuse, acordate 
adversarului, echipa aflată în a- 
părare trebuie să adopte un 
marcaj specific : la „cornere" 
marcajul strîns, „om la om“ ; la 
aruncarea de la margine marcaj 
umăr la umăr ; la loviturile di­
recte și indirecte din apropierea 
porții se organizează zidul.

JOCUL PORTARULUI. în 
atac. Apărătorul porții este și 
primul constructor al ofensivei. 
El va trimite mingea, de prefe­
rință cu mina, unui mijlocaș, 
care va continua atacul, printr-o 
pasă lungă, precisă, la „vîrfu- 
rile" proprii, spre a prinde pe 
picior greșit apărarea adversă.

In apărare, portarul acționea­
ză ca al cincilea fundaș pe toată 
suprafața de pedeapsă și chiar 
în afara ei, unde intervine cu 
piciorul, spre a intercepta pasele 
trimise la întîlnire „vîrfurilor de 
atac" adverse.

Prin cîmpul larg de vizibili­
tate ce-1 are în fața sa, porta­
rul poate dirija mai bine acțiu­
nile defensive ale echipei pro­
prii, indicînd apărătorilor pe ad­
versarii cei mai periculoși, care 
trebuie supravegheați strict, atît 
la fazele obișnuite de joc, cît și 
la executarea loviturilor fixe.

De aceea, portarul nu se poate 
limita numai la intervențiile sale 
personale de apărător al butu­
rilor, ci trebuie să aprofundeze 
toate problemele tactice ale jo­
cului modern, spre a putea de­
pista intențiile adversarului și 
indica apărătorilor proprii, cele 
mai eficiente măsuri de contra­
carare.

Acestea sînt, după părerea 
mea, principalele aspecte de or­
din tactic pentru adoptarea și 
adaptarea unui sistem dc joc la 
profilul jucătorilor noștri

După specificul fiecărui lot, 
antrenorii pot găsi și alte proce­
dee, capabile să consolideze jocul 
în atac și in apărare, ținînd, bi­
neînțeles, seama de orientarea 
de bază a jocului și de organi­
zarea lui, conform principiilor 
ilustrate prin fotbalul celor mai 
bune echipe reprezentative din 
lume.

ViRGIL ECONOMU
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TUB DE ORIZONT PE O TEMĂ ACTUALĂ. REALIZAT DE REVISTA „FOTBAL“

PLACE FOTBALUL 
MAI PUTIN, ASTĂZI, 

IN EUROPA?
Uniunea europeană de fot­

bal . (U.E.F.A.) se găsește în 
fața unei situații fără pre­
cedent. Alarmanta descreș­
tere a numărului de specta­
tori pe stadioane forțează 
luarea unei decizii — iar so­
luțiile propuse suferă deo­
camdată de pe urma critici­
lor aprinse care converg a- 
supra lor.

Printre aceste soluții ex­
treme este și cea înaintată 
«te secretarul clubului bel- 

. gian Standard Liege, Roger
Petit. Acesta a făcut propu­
nerea de a se extinde limi­
tele porții, atît în lungime 
cit și înălțime, ceea ce ar 
duce, bineînțeles, la o creș- 
tere a numărului de goluri. 
„Numai golurile aduc spec­
tatorii pe stadioane, spunea 
Roger Petit, și este clar pen­
tru toată lumea că astăzi 
ele nu se mai înscriu în nu­
măr suficient".

S-au mai făcut sugestii 
privind mărirea suprafeței 
de pedeapsă, limitarea of­
saidului, ca și pentru acor­
darea unor puncte suplimen­
tare echipelor care înscriu 
trei goluri într-un meci, și 
altele pentru cîștigarea la o 
diferență de trei goluri sau 
mai mult... Bineînțeles că 
toate aceste propuneri — 
mai bine sau mai slab ar­
gumentate — nu vor putea 
rămîne decît în stadiul lor 
actual dacă forul atotputer­
nic în materie de reglemen­
tări, International Board, nu 
își va da acordul. Iar după 
cum este cunoscută exigen­
ța membrilor acestui for, 
conservatorismul lor, se 
pare că acest acord va mai 
întîrzia.

■v Iată însă, deocamdată,
i pentru cititorii noștri mai

multe dintre motivele care 
au dus la îngrijorarea de pe 
continentul european, în ur­
ma unui sondaj internațional 
realizat, cu sprijinul cores­
pondenților noștri și al unor 
publicații de peste hotare.

• In ANGLIA, chiar dacă 
pînâ la sfîrșitul sezonului 
mai este o bună bucată de 
timp, se pot face estimări 
care susțin că mai bine de 
un milion de spectatori au 
fost pierduți în ultimul an. 
Este foarte probabil ca se­
zonul actual să devină cel 
mai slab din punctul de ve­
dere al încasărilor și al asis­
tenței de după cel de al 
doilea război mondial 1

• Fotbalul din AUSTRIA 
are o medic de spectatori în 
campionat în jur de 4 000 de 
meci. Federația austriacă a 
dus o lungă luptă cu tele­
viziunea pentru interzicerea 
transmisiilor directe. După 
ce a eșuat în această tenta­
tivă, Compania austriacă de 
televiziune a început să pro­
grameze în mod deliberat 
meciuri „de arhivă", iar re­
zultatul a fost că spectatorii 
au preferat, într-adevăr, să 
rămînă acasă pentru a ur­
mări meciuri vechi, dar deja 
„celebre". Viena, odinioară 
capitala fotbalului austriac, 
care putea suporta în liniș­
te șapte echipe de primă di­
vizie, nu mai posedă la ora 
actuală decît trei, și aces­
tea în pericol de a se împu­
țina la sfîrșitul sezonului. 
Președintele federației aus­
triece, dr. Heinz Geroe, este 
de părere că de vină sînt și 
meciurile din cupele euro­
pene. „După ce asistă la o 
partidă între cele mai bune 
echipe la televiziune, supor­
terii nu prea mai au chef 
să vadă un meci de factura 
celor din campionatul națio­
nal. Fără suportul asistenței, 
cluburile nu măi sînt în sta­
re să-i țină pe cei mai buni 
jucători în țară, iar specta­
torii nu vin pentru că ade­
văratele vedete lipsesc ! Este 
un cerc vicios..."
• Și fotbalul BELGIAN 

așteaptă ca, la sfîrșitul se­
zonului, bilanțul cifrelor me­
dii ale asistenței .să fie se­
rios zdruncinat. Numai ma­
rile cluburi, Anderlecht 
Bruxelles și Standard Liege,

pot fi deocamdată mulțumi­
te de pe urma poziției lor 
financiare, dar acest lucru 
s-a realizat mai ales în 
urma jocurilor susținute în 
competițiile europene. Secre­
tarul clubului Anderlecht, 
Gustave de Louvien, declara 
însă nu de mult : „Problema 
care ne preocupă în momen­
tul de față este cum să cap­
tăm așa-zisul suporter „flo­
tant", cel care nu vine de- 
cîi* accidental la meci. Dacă 
se simte bine și îi place 
ceea ce vede, mai vine ; 
dacă nu, atunci preferă să 
rămînă data viitoare acasă". 
Federația belgiană, decisă să 
reducă pe cit posibil defici­
tul între încasări și pierderi, 
a luat hotărîrea să acorde 
dreptul cluburilor de a în­
cheia contracte publicitare, 
în acest scop, jucătorii lui 
Standard Liege au apărut 
în ultimele meciuri cu tri­
couri pe care era marcat 
„Goal Jacques", emblemă 
publicitară care valorează 
multe mii de franci pe an.

• Forma slabă- a echipei 
naționale a CEHOSLOVA­
CIEI este luată drept prin­
cipalul motiv al descrește­
rii mediei de spectatori (în 
jur de numai 3 000 pe meci 
în anul trecut). Cunoscutul 
fost portar internațional 
Planicka nu-și alege prea 
mult cuvintele atunci cînd 
este. rugat să-și spună pă­
rerea despre situația actua­
lă : „Lipsa de disciplină a 
jucătorilor duce la obținerea 
celor mai slabe rezultate pe 
plan internațional. In zilele 
mele, jucătorii nu făceau 
nici o concesie de la viața 
sportivă. Astăzi, condiția fi­
zică este sub orice critică, 
ceea ce face ca eforturile să 
nu poată fi susținute timp 
de 90 de minute".

0 în OLANDA, chiar 
„marele" Ajax — care a- 
trage în mod obișnuit mai 
bine de 60 000 de spectatori 
la meciurile din C.C.E., pe 
stadionul olimpic din Ams­
terdam — nu poate conta 
decît pe maximum 20 000 
de asistenți la unele par­
tide de campionat, lucru 
care, desigur, nici nu poate 
fi visat de alte echipe o- 
landeze. în 1971, federația 
olandeză a hotărît că, inevi­
tabil, cea de a treia divizie 
trebuie desființată și a sfă­
tuit cluburile semiprofesio- 
niste să revină la statutul 
amator. Media de asistența 
a campionatului actual este 
de "aproximativ 10 000 (cu 
2 000 mai mică decît în anul 
precedent), iar cea din divi­
zia secundă este de 7 500. 
Secretarul federației, Henk 
Burgwal, recunoaște că a 
fost nevoie ca cluburile să 
fie încurajate pentru a se 
asigura mai mult confort 
spectatorilor. „In acest fel, 
spunea el, sînt convins că 
vom reuși să atragem un 
număr tot mai mare de spec­
tatori. să-i obișnuim să iasă 
din casă duminică după- 
amiază. Nu cred că televi­
ziunea are o influență prea 
mare in această direcție. Cei 
care se mulțumesc cu trans 
miterea înregistrată a me­
ciurilor. de obicei nici nu 
rămîn în oraș duminică".

0 Media spectatorilor în 
UNGARIA este estimată la 
2 300 pe meci în campiona­
tul actual, ceea ce înseamnă 
o scădere considerabilă chiar 
față de media (foarte mică) 
de anul trecut — 6140 de 
spectatori. Sînt foarte depar­
te asistențele cifrate la 
32 000 în medie din anii 1950. 
Arbitrul internațional Istvan 
Zsolt pune degetul pe rană : 
„Jucătorii noștri nu se pre­
gătesc nici pe departe ca cei, 
rte exemplu, din R. F. a 
Germaniei sau Anglia. ...De 
asemenea, televizarea în di­
rect a meciurilor se pare că 
are o influență nefavorabilă, 
explicind intrucîtva puțină­
tatea spectatorilor".

• In real constrast cu 
majoritatea țărilor europene, 
media asistenței în ITALIA

este în vizibilă creștere. Nu­
mai pentru primele opt eta­
pe s-a înregistrat un plus 
de 120 000 de spectatori. în­
casările de pe urma vînză- 
rii biletelor au devenit din 
nou prospere. Aldo Stacchi, 
fostul președinte al federa­
ției italiene, era de părere 
că „restricțiile impuse tele­
viziunii au fost un factor 
foarte important pentru 
menținerea și chiar creșterea 
numărului de spectatori". 
Singura emisiune care poate

continuare televizarea me­
ciurilor, cu excepția celor 
desemnate anterior, și care 
au loc în zile sau la ore 
diferite decît celelalte par­
tide.

• Asistența la meciurile 
din U.R.S.S. rămîne la înăl­
țime, in ciuda unei pierderi 
recunoscute la aproape un 
milion de spectatori pentru 
sezonul încheiat. Media de 
spectatori pe meci a fost de 
27 000, cu 3 000 mai puțin ea

• DESCREȘTEREA ASISTENTELOR PE STADIOANELE CON­
TINENTULUI Nostru forțează luarea unor decizii 
FĂRĂ PRECEDENT ÎN REGULAMENTUL JOCULUI DE 
FOTBAL • PROBLEMA TELEVIZIUNII • MAI MULTE GO­
LURI, UN SPECTACOL MAI DINAMIC, MAI MULT CON­
FORT IN TRIBUNE — IATĂ CE CERE SPECTA1ORUL DE 
AZI ! • FOTBALUL ITALIAN SI CEL SPANIOL — EXCEP­

ȚII CARE CONFIRMA REGULA?

transmite meciuri de fotbal 
(înregistrate) are loc în fie­
care duminică seara, dar me­
ciurile — unul din prima di­
vizie, al doilea din cea se­
cundă — din care sînt ex­
trase secvențe — sînt ținute 
în secret pînâ în ultimul 
moment.

• în PORTUGALIA, pre­
țul de intrare la meciuri a 
crescut cu 25—40 la sută, în 
funcție de clubul respectiv, 
dar numărul asistenței nu 
s-a micșorat decît cu foarte 
puțin. Se crede că. explica­
ția stă tocmai în lipsa altor 
mijloace de distracție pen­
tru spectatorul portughez. 
Totuși, federația interzice In

în anul precedent. De re­
marcat însă că asistenta la 
meciurile diviziei secunde a 
crescut, înregistrîndu-se în 
anul 1972 mai mult de 
300 000 de spectatori în plus. 
Cluburile din Moscova au 
avut cel mai mult de sufe­
rit, în special pentru că ti­
tlul de campioană a luat în 
ultimii ani drumul provin­
ciei, cucerit de Dinamo Kiev 
sau Zaria Voroșilovgrad. A- 
poi, în capitală este înregis­
trat numărul cel mai mare 
de televizoare din întreaga 
Uniune Sovietică, și chiar 
dacă meciurile din Moscova 
nu sînt decît rareori trans­
mise în direct, cele din pro­
vincie — de multe ori mai

atrăgătoare — sînt transmi­
se aproape cu regularitate.

• în SPANIA, mulțimea 
de pe stadioane se menține 
considerabilă, în ciuda unei 
ridicări a prețurilor de in­
trare, care au ajuns să cos­
te în medie aproape 2 dolari 
— o sumă apreciabilă pen­
tru muncitorul spaniol. 
Transmiterea meciurilor de 
campionat de televiziune 
este reglementată la o par­
tidă pe săptămînă, care are 
ioc la ore diferite de me­
ciurile din restul etapei. 
Antrenorul Realului, Miguel 
Munoz, nu pare să fie de­
loc afectat de criza europea­
nă : »Nu cred că fotbalul 
este în declin în Spania, în­
cercați numai să treceți cu 
mașina prin Madrid cînd 
Real joacă „acasă" și vă veți 
convinge..."

0 Deși și în R. F. a GER­
MANIEI se înregistrează o 
substanțială scădere a asis­
tenței, oficialii vest-germani 
sînt convinși că acest lucru 
nu este datorat decît supra- 
dozei de sport administrate 
publicului cu prilejul J. O. 
de la Munchen, și este tre­
cătoare. Totuși, se pare că 
specialiștii au ajuns la con­
cluzia că spectatorii doresc 
mai mult confort pe stadi­
oane. că meciurile pe care le 
urmăresc în arene vechi și 
descoperite le displac. E- 
xemplele cele mal bune se 
pot lua din mediile total di­
ferite pe care, pe de o par­
te, Eintracht Frankfurt (în 
jur de 6 000) și pe de alta, 
Hayern Miinchen (46 000 de 
spectatori în medie pe sta­
dionul olimpic !) și Fortuna 
Diisscldorf le realizează. Ul­
timele două cluburi au cele 
mai moderne stadioane din 
țară.

Așa orâtau tribunele mo­
dernului stadion Parc des 
Princes din Paris i«i timpul 
partidei Paris F. C. — Metz...

• • e • • © •
• Plecarea unor jucători 

în țări străine este invocată 
ca principalul motiv al con­
tinuei scăderi a mediilor de 
spectatori în IUGOSLAVJA. 
Publicul vine la stadion în 
număr mare numai atunci 
cînd se joacă meciuri inter­
naționale foarte atractive. 
Steaua roșie, de exemplu, 
a avut 72 000 de spectatori 
la meciul cu Tottenham Hot­
spur, din Cupa U.E.F.A., dar 
numai 13 000 la precedentul 
meci de campionat '• In afa­
ra Belgradului, asistențele 
sînt și mai mici. Fosta cam­
pioană, Zeleznicear Sarajevo, 
a avut în cursul anului tre­
cut o medie de numai 6 369 
de spectatori, dar în cam­
pionatul actual ea a scăzut 
și mai mult — 2 944, cifră care 
în alte țări este depășită 
chiar de unele meciuri de a 
treia divizie...

★După cum se vede, situa­
ția nu e deloc roză de-a 
lungul și de-a latul Europei 
fotbalistice.

E destul de greu de apre­
ciat ce măsuri vor lua 
U.E.F.A., International Broad, 
care vor fi noile orientări 
sau noile modificări de re­
gulament în stare să relan­
seze fotbalul-spectacol și 
implicit să-i mărească a- 
fluxul de spectatori

Oricare ar fi însă ele, tre­
buie puse — realitate o im­
pune — cît mai repede în 
aplicare. Spre cîștigul fot­
balului 1

f

CĂUTARE
DE ATACAȘI!

După cum se știe, pregățindu-se 
în vederea preliminariilor C.M., 
echipa de fotbal a R. D. Ger­
mane a întreprins un lung turneu 

de verificare în America de Sud.
Elevii antrenorului Georg Busch­

ner au susținut șase partide, după 
cum urmează: 3—1 cu Atletico Ju­
nior Baranquilla, 3—0 cu Năcional 
Medellin, după care a urmat un 2—0 
cu Independiente Bogota, excampi- 
oană a Columbiei. După aceste trei 
succese, a venit și o înfrîngere (1—2, 
cu Millionarios Bogota). Apoi, din 
nou 2—0 cu o selecționată o cluburi­
lor din prima ligă a campionatului 
columbian și — în fine — la Quito, 
în meci interțări, 1—1 cu reprezen­
tativa Ecuadorului.

După cum se vede (deși în aseme-

menea situații rezultatele interesea­
ză mai puțin) turneul s-a încheiat 
mulțumitor și din acest punct de ve­
dere, mai ales dacă ținem seama de 
condițiile concrete de la Bogota, lo­
calitate situată la 2 600 m și unde 
problemele de altitudine s-au pus eu 
acuitate și mai mare decît acum 
cîțiva ani pentru J.O. și turneul fi­
nal al C.M. din Mexic. în plus, tre­
buie ținut seama și de unele ele­
mente ca: arbitrajul asigurat numai 
de localnici, deplasările grele etc., 
așa îneît din punctul de vedere al 
scorurilor Buschner n-are motive să 
rămînă pe gînduri.

Ceea ce interesează însă, în pri­
mul rînd, este aspectul jocului pres­
tat. Or, sub acest raport ș-a înre­
gistrat satisfacție, ca sudură, ca ar­
monie a jocului, mai ales că lotul 
este bine omogenizat, aproape același 
ca astă-toamnă, cînd s-au înregistrat 
o serie de bune performanțe, ca de 
exemplu victoria cu 3—1 asupra 
Cehoslovaciei la Bratislava, după ce 
la un moment dat echipa R.D.G. con­
ducea cu 3—0.

Cu toate acestea, 
nu este mulțumit de 
atacului. „I.. — 
clară el — trebuie să mai 
pentru 
pentru 
ții, al

adu- 
care 
unor

De asemenea, probabil să nsai 
cem in lot cîțiva atacanți pe 
să-i încercăm în vederea găsirii 
cît mai bune soluții".

Dacă ne gîndim bine, selecționerul 
unic are dreptate, mai ales pornind 
de la constatarea că In lotul de 18 
jucători se afla numai patru așa-nu- 
miți „oameni de gol" : Jiirgen Spar- 
wasser de la F. C. Magdeburg, Peter 
Ducke de la F. C. Carl Zeiss Jena, 
Hans Joachim Streich de la F. C. 
Hansa Rostock și Frank Richter de 
la Dynamo Dresda. S-a ajuns în a- 
ceastă situație și din cauză că unul 
din atacanții cu care s-a plecat în 
turneu, Eberhard Vogel de la Carl 
Zeiss Jena, s-a îmbolnăvit la puțin 
timp după sosirea 
Sud iar în locul lui 
rător, Kurbjuweit.

în plus, trebuie 
de un alt amănunt,

în America de 
a plecat un apâ-

Georg Buschner 
comportarea 

,In această direcție — de- 
~ ' lucrăm,

îmbunătățirea finalizării și 
dezvoltarea simțului eficacită- 
fructificării situațiilor de gol.

ținut seama, și 
_ ___ nu lipsit de im­

portanță, acela că Vogel (29 ani) și 
Ducke (31 ani) se găsesc actualmente 
dincolo de... zenitul activității lor de 
performanță. Cum însă nici nu prea 
sg întrevăd concurenți serioși pentru 
ei, lui Buschner nu-i rămîne decît 
să se bucure că... amîndol se pregă­
tesc sîrguincios la antrenament și să 
spere că nu se vor accidenta.

KLAUS SCHLEGEL 
redactor șef la „Fussball Woche" — 

Berlin
z-.
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PARCURSE DE ECHIPELE DIN PRI

w

IDEEA UNUI CAMPIONAT EUROPEAN

. . 4... 14 = locul
echipe promovate în ediția 1973.

La totalul cifrelor s-a mai a- 
dăugat — ținînd seama de dis­
tanță — un procent variind între

LEGENDA : 1 (M) = Campioană pe anul 1972 : 2, 3, 
echipe retrogradate ; N 1, N 2

Amatorii de fotbal știu cîte a- 
mânunte statistice interesante ofe­
ră un clasament. Pe lingă locul 
ocupat de fiecare echipă, numă­
rul de meciuri disputate, cîte a 
câștigat ori a pierdut, cîte goluri a 
marcat și a primit etc., etc. Pe baza 
unui clasament se pot face, doar, a- 
tîtea „speculații" !... în același timp, 
însă, clasamentele ascund și foar­
te multe realități. De pildă, cîte 
ore de antrenament l-au trebuit 
unei echipe să se afle pe locul 1 
sau.„ pe ultimul I Apoi, cîți jucă­
tori a folosit în respectivul cam­
pionat sau, ce distanțe a parcurs 
pentru a se prezenta la partidele 
susținute în depdasare.

Pentru astăzi ne-am gîndit să 
vă prezentăm sub un nou aspect, 
unul dintre cele ascunse de cifrele 
reci ale clasamentului, dar totodată 
foarte interesant, campionatul de 
fotbal din Uniunea Sovietică

In prima divizie activează 16 
echipe, la fel oa în aite țări din 
Europa. Datorită distanțelor uriașe 
la care se află cele 16 combatante, 
campionatul unional avea pînă a- 
nul trecut o desfășurare complet 
deosebită față de cel al celorlalte 
țări europene. Și anume, atunci 
cînd o echipă pleca de acasă fă­
cea un turneu de 3—4 jocuri sau 
chiar mai multe, disputate la di­
verse date, niciodată aceleași cu 
ale celorlalte colege de campio­
nat și niciodată nu se știa cu pre­
cizie locul ocupat de o echipă, 
pentru că numărul meciurilor dis­
putate diferea de la una Ia alta. 
Nu exista, cu alte cuvinte, o re­
gularitate din acest punct de ve­
dere. De aceea, federația unională 
a hotărit ca. începînd cu anul a- 
cesta. meciurile să -nu se mal 
dispute decît sîmbăta sau dumi­
nica.

Dar să revenim la obiectul re­
portajului nostru, acela al dis­
tanțelor pe care trebuie să le 
străbată o echipă din campionatul 
sovietic. Pentru edificare, prezen­
tăm o hartă în care numerele din 
dreptul orașelor reprezintă locul 
pe care s-au clasat echipele în 
campionatul 1972. Reamintim cla­
samentul t 1. Zaria Voroșilovgrad; 
2. Dinamo Kiev; 3. Dinamo Tbi­
lisi ; 4. Ararat Erevan; 5. T-S.K.A. 
Moscova; 6. Dnepr Dneprope- 
trovs; 7. Zenit Leningrad; 8. Dina­
mo Minsk; 9. Torpedo Moscova: 
10. Dinamo Moscova; 11. Spartak 
Moscova; 12. S.K.A. Rostov | 13. 
Kairat Alma-Ata; 14. Karpatî

Lvov ; 15. Lokomotiv Moscova;
16. Neftci Baku. In ediția 1973, în 
locul ultimelor două clasate au 
promovat Pahtakor Tașkent (în­
semnată pe harta noastră cu N 1) 
și Șahtior Donetk (N 2)

Priviți pe hartă unde se află nr. 
13, formația Kairat din Alma-Ata. 
Avea ca cei mai apropiați parte­
neri de întrecere pe fotbaliștii din 
Baku, de care o despărțeau, în li­
nie dreaptă, circa 2 200 km. în edi­
ția ce va începe la 7 aprilie, de 
cea mai aproipată echipă, pe Pah­
takor Tașkent, o vor despărți doar 
690 km. Alți ..vecini* apropiați sînt 
fotbaliștii din Tbilisi și Erevan. 
Aceștia din urmă au de străbătut 
pînă la Moscova erica 3 100 km. 
iar pînă la Lvov 4 000.

Prezentăm alăturat un tabel în 
care apar cam cîți kilometri 
parcurge într-un campionat o 
formație din prima divizie a 
U.R.Ș.S. în prima coloană — de­
numirile orașelor ; în a doua — 
locul ocupat în campionatul tre­
cut ; în a treia —numărul de ki­
lometri în linie dreaptă, iar în a 
patra, numărtil de kilometri oar- 
curși în mod rea!

ocupat in clasament ; 15, 16

7,5 și 15,7 pentru ocolurile pe care 
le parcurge fiecare echipă.

clasamentele

Alma Ata (13) 11 200 km 98 000 km
Tașkent (N 1) 79 5.80 km 86 000 km
Erevan (4) 49 120 km 55 000 km
Leningrad (7) 46 120 km 51 500 km
Tbilisi (3) 45 520 km 51 00 km
Lvov (14) 44 780 km 50 00 km
Minsk (8) 38 520 km 44 00 km
Kiev (2) 34 580 km 40 000 km
Rostov (12) 32 440 km 37 500 km
Moscova (5, 9. 10. 11) 32 300 km 37 000 km
Dnepropetrovsk (6) . 32 040 km 37 000 km
Donețk (N2) 31 160 km 36 000 km
Voroșilovgrad (1) 31 140 km 36 000 km

Total tur-retur 588 500 km 604 000 km

Deci, numărul <Se kilometri jurul ecuatorului de aproape două
parcurși de cele 16 participante in ori și jumătate .Numărul mediu
decursul unui campionat repre- de kilometri parcurși de u echipă
zintă.w drumul în linie dreaptă în timpul unui campionat este de
pînă la Jupiter! Jucători) de la 36 781 km. fără a mai ține seama
Kairat Alma-Ata ar parcurge ei și de partidele de Cupă.
singuri distanța Pămint—Lună în Iată unul din aspectele inedite

ascund...pe care-1 
de fotbal

decurs de patru campionate! Să 
nu uităm că, de-a lungul unul 
singur campionat, ei zboară în

.\\\\\\\\\\\\\\\\W

NEOBIȘNUITA
Fotbalul cunoaște, mai de­

grabă, cazuri de luptători din 
prima linie (a se citi: atacanți) 
care se retrag — cu timpul — 
pe poziții defensive (mijlocași 
sau fundași), decît de jucători 
care pornesc din ultimele linii 
pentru a ajunge în avanpostu­
rile echipei, acolo unde tehnica 
trebuie neapărat 
de viteză și nu 
mare capacitate

Fotbalistul nr. 
lui iugoslav pe anul 
Dușan Bajevici, face 
această din urmă 
S-ar putea spune că 
cestui golgeter este 
neobișnuită pentru că el a de­
butat... ca portar și 
fantezia îndrăzneață a 
norului formației Velez Mostar, 
Sulejman Rebac l-a propulsat, 
direct, de la tricoul cu nr 1 la 
cel cu nr. 9. Fără să-1 vadă, 
întîmplător, jucînd în cîmp, ci 
doar intuind că apărătorul 
porții echipei de tineret a a- 
cestui club are de fapt voca­
ție de atacant. Și încă ce ata­
cant! Căci — dacă vă amintiți
— într-un clasament al golge- 
terilor reprezentativelor națio­
nale de pe continent el ocupa
— în 1972 — locul I cu 15 go­
luri, în timp ce faimosul Gerd 
Miiller îl secundează (cu 12 go­
luri).

O anchetă efectuată de săp­
tămânalul „Eho“ din Belgrad 
printre 177 ziariști sportivi din 
redacțiile a 37 de periodice 
iugoslave, pentru desemnarea 
celui mai bun fotbalist al anu­
lui 1972 din această țară, s-a 
încheiat cu un veritabil triumf 
pentru Bajevici. El a ocupat 
loeul I cu 114 voturi, în timp 
ce următorul clasat, binecunos­
cutul inter stingă al „naționa­
lei" și al Stelei roșii, Jovan 
Akimovici, nu a „recoltat" de­
cît 22 voturi.

Născut în 1948, la buka, un 
sat aflat la sud de Mostar, 
Bajevici și-a împărțit pasiu-
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întovărășită 
numai de o 

de luptă.
1 al fotbalu- 

precedent, 
parte din 
categorie, 
geneza a- 
destul de

numai 
antre-

Din nou se agită ideea unui 
campionat european permanent 
al echipelor care au cucerit titlu­
rile naționale. Ne amintim că și 
anul trecut, și acum doi ani au 
mai existat propuneri în acest 
sens, dar de fiecare dată fie 
U.E.F.A., fie reprezentanții fede­
rațiilor naționale s-au opus pro­
iectului pentru că. un campionat 
europedn „omoară", pur și simplu, 
competițiile interne.

De data asta conducătorii lui 
Bayern Miinchen sînt cei care au 
venit din nou ,cu propunerea. 
Ideea lor nu este, propriu zis, 
aceea a unui campionat euro­
pean. dar in fapt duce la o com­
petiție tur-retur la care participă 
cele mai bune formații de pe 
continent. Astfel, propunerea lor 
făcută către U.E.F.A. este aceea 
a unei noi formule pentru faza 
finală a C.C.E. și anume se suge, 
rează că, începînd. cu sferturile 
de finală ale probei, cele opt 
echipe calificate să fie reunite in­
tr-un super-campionat, fiecare 
dintre ele primindu-le pe cele­
lalte șapte pe terenul său, și în- 
torcîndu-le vizita. Campioană a 
cluburilor europene ar urma să 
fie, foarte simplu, aceea care va 
realiza cele mai multe puncte, 
(Modul acesta de disputare nu 
este nou ; el a fost folosit și în 
competițiile europene organizate 
la volei și baschet, singura deose­
bire constînd din faptul că nu s-a 
organizat o serie unică de opt 
echipe, ci două grupe de cîte pa­
tru). Argumentul nr. 1 al condu­
cătorilor echipei bavareze constă 
în acela că meciurile tur-retur nu 
califică întotdeauna pe cea mai 
bună dintre echipe. (Să ne rea­
mintim, de pildă, că acum un an, 
Steaua a fost eliminată chiar de 
Bayern Miinchen în sferturile de 
finală ale Cupei cupelor numai 
datorită prescripției regulamen­
tare privind golurile marcate în 
deplasare : la București Steaua a 
făcut 1—1 cu echipa lui Becken­
bauer, iar la Miinchen a încheiat 
partida cu un scor alb. deci ega­
litate și la puncte și la goluri). în 
spatele acestei propuneri trebuie 
să vedem și posibilitatea unor re-

A UNUI GOLGETER
1 AL IU- 

BAJE- 
A DEBUTAT CA POR- 

PENTRU A DEVENI, A- 
SPAIMA APĂRĂTORILOR 

BUTURILOR I

• JUCĂTORUL NR. 
GOSLAV1EI, DUȘAN

BAJEVICI

nile din anii copilăriei între 
fotbal și pescuit. A debutat, ca 
portar, în formația de juniori 
a clubului Lokomotiv Mostar, 
de unde a trecut în echipa de 
tineret a lui Velez Mostar, tot 
în postura de apărător al bu­
turilor. Antrenorul Rebac l-a 
scos curînd din poartă pentru 
a-1 trimite in atacul echipei. 
Din prima sa partidă ca centru 
atacant, Bajevici a lăsat o ex­
traordinară impresie. A zbur­
dat ca un mînz pe cîmpul de 
joc și a înscris nu mai puțin 
de... 16 goluri în poarta echi­
pei Konjicki pe care teamu] 
său a învins-o cu un scor 
enorm: 25—0!!! (Trebuie să 
spunem că formația de tineret 
Velez Mostar, cu Bajevici în

atac, a realizat și alt record 
în campionatul de tineret: l-a 
terminat neînvinsă, înscriind 
104 goluri și primind numai 
două).

Au trecut de atunci șapte 
ani. între timp, Bajevici a de­
venit titular în prima echipă a 
lui Velez Mostar și, apoi, în 
reprezentativa Iugoslaviei cu­
cerind aplauze și simpatii nu 
numai pentru modul inteligent 
în care creează sau fructifică 
ocazii de gol, dar și pentru 
felul său de a fi, dincolo de 
terenul de joc.

Extrem de modest, cam zgîr- 
cit la vorbă, el nu a fost au­
zit niciodată lăudîndu-se cu 
isprăvile sale sau protestînd 
la decizia vreunui arbitru. în 
ceea ce-1 privește pe antreno­
rul echipei sale, cel ce a cu­
tezat să-i dea tricoul cu nr. 9, 
iată ce părere are despre el:

„Pentru tot ceea ce am rea­
lizat trebuie să fiu recunoscă­
tor antrenorului Rebac. Dato­
rită lui am pătruns multe din 
tainele fotbalului: știu cum și 
cînd trebuie să lovesc balonul, 
înțeleg in ce fel să mă înca­
drez în efortul colectiv al echi­
pei."

Rebae, la rîndul 
despre „elevul său 
este un „gentilom 
lui* și amintește, 
aprecierii sale, un

său, afirmă 
favorit" că 
al fotbalu- 

în sprijinul 
___  , episod con­

cludent din timpul unui meci 
de campionat disputat toamna 
trecută. La un moment dat, 
Bajevici a șutat dintr-o pozi­
ție laterală spre poarta adver­
să. Balonul s-a oprit în plasă, 
arbitrul a acordat gol, dar au­
torul acestuia i-a atras atenția 
cavalerului fluierului că min­
gea pătrunsese lateral printr-o 
spărtură a plasei. Arbitrul a 
revenit asupra deciziei sale, 
iar Dușan a cules aplauze en­
tuziaste.

Gestul lui a cîntărit greu, 
se pare, în opțiunile ziariștilor 
cu prilejul anchetei revistei 
„Eho“.
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țete foarte frumoase, fiecare 
echipă calificată disputînd cel 
puțin cîte șapte meciuri pe teren 
propriu, față de maximum două, 
Îuînd în considerare și eventuala 
calificare în semnifinale, conform 
■formulei actuale.

Așa cum am mai spus, ideea nu 
este nouă. Se vorbește de multă 
vreme în sferele conducătoare ale 
soccerului. ca și în cercurile fot­
balistice (jucători, tehnicieni, zia­
riști), de acest formidabil Cam­
pionat al Europei care ar aduce 
Ia start echipele campioane națio­
nale. Probabil că într-o zi propu­
nerea va deveni realitate. Dar 
obiecția majoră este foarte clară: 
cum va putea face față în cele 
două campionate — european ji 
național — formația deținătoare 
a titlului 7 Va avea ea două echi­
pe, una pentru competiția inter­
națională și cealaltă pentru între­
cerea internă 7 Și, așa cum am 
mai spus, nu vor avea de suferit 
încasările meciurilor de divizie, 
concurate săptămînă de săptă- 
mînă, de cele internaționale 7

Ideea venită de Ia Bayern este 
interesantă și aplicabilă în mă­
sura în care ea va fi aprobată 
nu numai de U.E.F.A-, ci și de 
cele mai Lune opt echipe europe, 
ne. în sensul că acestea ar urma 
să aibă niște primăveri de-a 
dreptul... sinucigașe Intr-adevăr, 
în afara returului campionatelor 
interne, ar urma cele 12 meciuri 
internaționale (în loc de maxi­
mum cinci, 
pă formula 
uităm nici 
nici faptul 
oferă, de regulă, reprezentativei 
naționale osatura acesteia, numă­
rul cel mai mare de jucători. 
Punind totul în balanță nu știi 
dacă profitul e mai mare. Sînt 
unele țări în care numărul de 
echipe prezente în campionat este 
mai mic și, deci, activitatea mai 
redusă, dar ce pot spune echi­
pele din Anglia, săptămînă de 
săptămînă prezente pe stadioane 
în meciuri de campionat, de Cu­
pa Angliei, de Cupa ligii ! F. C 
Liverpool, de pildă, a jucat pînă 
săptămînă trecută nu mai puțin 
de 50 de meciuri de competiție 
în acest sezon ! Or, jucătorii en­
glezi reclamă tocmai o reducere 
a sezonului fotbalistic.

Desigur, vor mai fi, poate și 
alte argumente împotriva unei 
competiții de o asemenea am­
ploare europeană, după cum se 
vor găsi și argumente pro. Asta, 
însă, nu înlătură definitiv propu- . 
nerea organizării unui campionat 
care ar putea să reunească echi­
pe de mare rezonanță internațio­
nală ca, de pildă Ajax, Bayern, 
Derby County, Juventus Torino. 
Dinamo Kiev, Real Madrid. Spar­
tak Trnava, Ț.S.K.A. Sofia, Gor- 
nik Zabrze, Benfica Lisabona. Di­
namo București, Ujpesti Dozsa 
Bydapesta, F.C. Carl Zeiss Jena, 
Steaua roșie Belgrad, etc. etc.

cîte pot avea loc du. 
în ființă). Și să nu 
cupele naționale, și 
că clubul campion

!de pretutindeni
__________

GEAICI — TREI LUNI 
INDISPONIBIL

Se pare că indisponibilitatea inter­
naționalului iugoslav GEAICI va fi 
mai lungă decît se părea la început. 
Suferind de sciatică, jucătorului lui 
Steaua roșie îl este interzis să apară 
pe terenul de fotbal mai devreme de 
perioada prescrisă de medici, adică 
minimum trei luni.

OPTIMISMUL LUI AMARAL
Brazilianul AMARAL. selecțione­

rul echipei Paraguayului, este foar­
te optimist : „SlNT CONVINS CA 
NE VOM CALIFICA PENTRU TUR­
NEUL FINAL AL C.M., ELIMININIJ 
BOLIVIA și ARGENTINA !“. Nimeni 
pînă acum nu l-a contrazis, nici n-ar 
fi fost frumos. . . Meciurile din gru­
pa a doua preliminară a Americii de Sud " ... ...încep abia în septembrie.

S-A FURAT CUPA„
urmă cu peste două luni, per-In _ _ .

soane rămase necunoscute au spart 
o vitrină de trofee sportive din Bu­
dapesta, de unde au furat valorosul 
trofeu care se acordă echipelor câș­
tigătoare a „Cupei Ungariei*, com­
petiție inițiată în 1909. Intrucit se 
apropie data disputării finalei ediției 
1972—1973 (5 aprilie) și autoritățile 
nu au reușit să descopere încă pe au­
torii furtului, federația maghiară de 
fotbal a coma”-’-* o fidelă
a trofeului
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Jocul in mișcare permanentă oduce pe jucători in alte posturi 
decît cel obișnuit, lată un exemplu : extrema dreaptă a lui Derby 
County, McGovern, acționează ca un veritabil fundaș central și res­
pinge un otac inițiat de atacantul portughez Baptista (Benfica), in 
primul meci din optimile Cupei campionilor europeni.

• •••••••• ••••••••
CRUYFF IA LOCUL LUI... REST!

După ce o figurat timp de patru ani într-unul din saloanele ce­
lebrului muzeu Madame Tussaud, din Londra. George Best a (ost ridi­
cat și... decapitat. Capul, trimis la ultimul etaj al muzeului, acolo 
unde ■ sînt păstrate busturile personajelor ce au încetat de c mai fi 
celebre, este așezat acum intre cele ale fostului premier al Angliei, 
Attlee și al lui Nobby Stiles, alt fotbalist care a -scăzut în ochii lumii.

Locul ocupat altădată de Best nu rămine, însă. gol. După cum 
se vede di>n fotografia de mai sus, olandezul Cruyff o și fost adus pen­
tru ocuparea spațiului rămas liber.

• ••••!•
A Destul de puțini 

știu că Gianni RIVE­
RA, cunoscutul fotba­
list al echipei A.C. MI­
LAN este... președin­
tele sindicatului fot­
baliștilor profesioniști 
din Italia. Ca urmare, 
&n această calitate el 
a cerut federației ita­
liene. in cadrul unui 
congres care a avut 
loc la Coverciano, noi 
drepturi pentru fot­
baliștii peninsulari. Noi­
le revendicări se refe­
ră. în special, la acor­
darea unei, mai mari 
libertăți jucătorilor la 
obținerea transferărilor.

a Lider incontesta­
bil în campionatul vest- 
german, BAYERN 
MUNCHEN, echipa lui 
BECKENBAUER, MVL- 
LER, BREITNER, HO- 
NESS etc., a cîștigat 
rece meciuri consecu­
tive de ligă la zero,

deci fără ca portarul 
SEPP MAIER să pri­
mească vreun gol. 
BAYERN a obținut re­
cent cea de-a 21-a v*c’ 
torie consecutivă pe te­
ren propriu, ridicînd 
în același timp și nu­
mărul golurilor înscri­
se la 62 (în numai 
22 de meciuri).
• Un caz unic în a- 

nalele fotbalului vest- 
german. s-a petrecut 
eu cîtva timp în urmă. 
Echipa WERDER BRE­
MEN a solicitat fede­
rației aminarea meciu­
lui său de campionat cu 
F. C. k0LN, pentru că 
opt dintre jucătorii săi 
erau gripați. Clubul a 
primit aprobarea, dar 
decizia a provocat mur­
mure din partea celor­
lalte participante ia 
Bundesliga. Unele au 
protestat cu energie: 
vor fi amînate meciu­

rile și atunci cînd vor 
fi indisponibili cite 
cinci jucători ?, au în­
trebat acestea. Cit des­
pre F. C. kOln, clubul 
a făcut o întîmpinare și 
reclamă 20 000 de mărci 
de la federație pentru 
rambursarea . cheltuie­
lilor de organizare fă­
cute pentru acest meci.

• Antrenorul echi­
pei naționale a Sue­
diei, GEORG ERIKS­
SON, încă mai speră 
să se califice cu echi­
pa sa în turneul final 
al C.M. din anul 1974. 
El a ales un iot de 40 
de jucători care în 
cursul lunii februarie 
au fost cantonați la 
Malmd. unde li s-au 
făcut teste medicale, 
fizice și tehnice. Din­
tre aceștia, 18 aleși se 
află acum, în Italia, la 
centrul de Ia Covercia­
no.

RECORDUL LUI ZOFF

Zoff, portarul lui Juventus Torino, deține un record 
personal nemaiîntîlnit : în 859 de minute de joc în 
campionat n-a primit nici un gol I Este o realizare 
pînă acum unică, și credem că nu numai în 
cio“, ci poale în întreaga Europă. 859 de i 
fără gol înseamnă nouă meciuri întregi și 
minute.

lată un mic tablou cu specialiștii 
1972—1973 : "
1963—1964 : 
1966—1967 : 
1971—1972 : 
1970—1971 : 
1969—1970 :

ZOFF (Juventus) 
DA POZZO (Genova) 
REGINATO (Cogliari) 
CUDICINI (A. C. Milan) 
VIERI (Internazionale) 
BATTARA (Sampdoria)

DOI VERI - RIVALI...
Fotbalul francez, care se ali­

mentează din plin cu jucători din 
țările africane sau de peste Ocean 
(Tresor, Adams etc.), dispune la 
ora actuală de o pereche inedită: 
verii Keita. Amlndoi provin din 
același club, Real Bamako (Mali); 
ambii sînt atacanți și oameni de 
gol. Salif (27 ani, 1,87 m., 67 kg., 
primul cîșiigâtor al „Ghetei de 
aur" în Africa) joacă în prezent 
la Olympique Marseille, după ce 
din 1968, cînd a venit în Franța, 
a evoluat sub culorile clubului 
St. Etienne. Fantamady (24 ani, 
1.83 m, 75 kg., 15 prezențe în e- 
chipa țării sale, Mali, golgeterul 
ultimei ediții a Cupei Africii in- 
ter-țări) face parte din echipa 
clubului Rennes, pentru care a 
semnat la sfatul vărului său, 
după ee fusese „curtat" de St. 
Etienne. Ambii dispun de calități 
fizice native excelente și dove­
desc multă abilitate și eficacitate 
în acțiunile de atac.

i ,coj- 
minute 
49 de

genului ;
859
791
712
687
685
641

minute 
minute 
minute 
minute 
minute 
minute
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• CARLOS ALBER­
TO, căpitanul echipei 
campioane mondiale, 
Brazilia, a fost de cu- 
rind la Paris. El este 
in virstă de 28 de ani 
și a declarat că, întru­
nit la sfirșitul actualu­
lui sezon i se termină 
contractul, ar fi dispus 
să joace in Europa. 
.NU DAU PRIORITATE 
NICI UNUI CLUB EU­
ROPEAN. a declarat 
Carlos Alberto. CU OPT 
LUNI IN URMA AM 
PRIMIT O OFERTA DIN 
PARTEA ECHIPEI ST. 
IÎTIENNE. DAR A- 
TUNCI CLUBUL MEU 
NU MI-A DAT DEZ­
LEGARE. IN IUNIE, 
INSA. SINT LIBER, 
AȘA CA AM SA POT 
SA ALEG. FIE CĂ VOI 
PRELUNGI CONTRAC­
TUL CU SANTOS, FIE 
CA VOI PLECA IN 
EUROPA. IN MOD 
SPECLAL SE INTE­
RESEAZĂ DE MINE E- 
CHIPA DE FOTBAL 
STANDARD LIEGE".

• • • • • 4

ÎL PUTEȚI RECUNOAȘTE?...
Sîntem siguri că nu. 

(n poziția in care se 
găsește, prins cu otitea 
fire de aparatul care 
seamănă cu o bicicletă 
(dar nu este...), aplecat 
asupra ghidonului bo­
gat ornat și el cu fire, 
mai curind ai crede că 
este un ciclist decit un 
fotbalist. Pentru că este 
un jucător de fotbal și 
încă unul foarte cunos­
cut : Sepp Maier, por­
tarul clubului Bayern 
Miinchen și al reprezen­
tativei R.F. a Germa­
niei. El a fost surprins 
în timpul unor probe 
cu un aparat electric, in 
scopul de a i se con­
trola inima și rinichii.

DOI CONTRA PATRU!
Două din cerințele» fotbalului modern sînt 

viteza de deplasare și de execuție. Prima 
ojută la asigurarea unei superiorități atit in 
atac, cit și în apărare ; secunda la surprin­
derea și dezechilibrarea adversarului. Fotogra­
fia de față este un exemplu de repliere rapi­
dă in apărare, efectuată de echipa Steaua 
roșie Belgrad în jocul cu Tottenham la Lon­
dra (Cupa U.E.F.A.). Contraatacul rapid de­
clanșat de londonezi prir. Gilzean (in tricou 
alb) și Martin Chivers (ultimul din dreapta) 
n-a reușit să surprindă pe belgrădeni (tricouri 
în dungi). Apărarea s-a regrupat la timp, iar 
portarul Petrovici a boxat balonul.• •••••••• • •

PRIMII PAȘI

N-a împlinit nici patru anișori și îată-l to­
cind, cu bucurie, primii pași in fotbol 1 Și nu-i 
ajunge un .balon...

REDACȚIA Si ADMINISTRAȚIA 
str. V. Conta nr. 16, etajul V. București, 
sectorul I, telefoane 11.10.05 (centrală), 
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Prezentarea artistică : Liviu BOBOCEA
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AZI, SFERTURILE DE FINALĂ ÎN COMPETIȚIILE EUROPENE INTERCLUBURI
BBMMMHMMMWBBBMMMMaMMMiil I Hi... II hulii III im

ASTĂ SEARĂ, IN CUPA CUPELOR PROGRAMUL
CEHOSLOVACIA

Spazfak Trnava — Slavia Praga 
4—8. S.K.L.O. Union Tepîice — Dulda 
Fraga 3—2, Zbrojovka Bmo — Ta­
tra n Preșov 3—0, Stovan Bratislava — 
Z.V.L. Jilin a 2—0. Banlk Ostrava — 
V.S.S. Kosice 3—0, ckoda Plsen — 
A.C. Nitra ‘3—0, Lokomotiv» Kosice 
— T. Z. Tvjinee 1—I, Sparta Fraga — 
Spartak Hrâdec Krulove 2—1.

IUGOSLAVIA

1. SPABTAK TKXAV 4 IS 2S— S S3
2. Tatra o Ptesov is 21—13 21
3. Z.V.U Jilina ț€ 27—17 19
4. Sparta Praga U 25—25 17
5. teokomofiv Rosier U 23—22 17
6, Slovan Bratislava 1» IS—18 17
7. V.S.S, Rosier IS 23—14 K
8. Union Teplice 14 20—17 15
8. Dukl* Praga 16 18—17 15

W. Skoda Pison IS 23—23 15
11. A.Cd Nitra 1« 18—23 15
12. Spartak Hradoc 14—27 15
13. Zbrojovka Brno |« 21—2« 13
14. Banlki Ostrava IK 16— 20 13
IS. TTjinoc IK 10—17 13
<$. Slavia Pra^w 16 12—23 11

. Dinamo Zagreb — Steaua roșie 
1—0, Ilajduk split —. VeleJ Mostar 
0-3, O.I'.K. — Olhnpja 4—0. Parti­
san — Sutjeska 3—1. Vojvodina —
Zeleznicenr 1—1. Radniclti — Spartak
e—2. Vardar '•— Celik 2—0. 
— Bor 3—1. Sloboda — B

Sarajevo 
orac ‘ 1—2.

1. VETzEJ MO STAX 18 31—11 27
2. Steaua roșie 18 34—12 «k
3. O.F.K. Belgrad (8 27—16 23
4. Partizan <8 27—2» 23
fi. Sarajevo 18 33—24 22
®. Zeteznieear |j| 26—23 10
7. Sloboda Tuzla 18 15—16 1»
8. Radnickl Nis 18 15—20 18
8. Cetite Zeniea 18 18—26 17

1®. Borac Banja Luka 18 14—13 16
11. Vardar 18 18—27 W
12. Hajduk Split 18 23— 24 15
13. Dinamo Zagreb 18 U—22 ir»
14. Vojvodina 18 24—26 14
15. Ollmpja Ljubljana 18 16—22 14
16. Spartak Suholița 18 20—28 14
17.' Sutjrska 18 18—28 13
U. Bor 18 16—31 13

UNGARIA

RAPID i\ FATA PRIMULUI DUEL CU IFFDS
HARROGATE 6 (prin telefon 

de la trimisul nostru). De luni 
noaptea. Rapid se află în aceas­
tă localitate de lingă Leeds, la 
hotelul rezervat jucătorilor noș­
tri de către gazdele lor. Drumul 
pînă aici a fost plin de peripeții 
și s-a prelungit cu mult peste 
orarul prevăzut. Dar asta intere­
sează mai puțin acum. Să vă 
dăm mai bine cîteva știri despre 
atmosfera dinaintea partidei de 
miercuri și, mai departe, unele 
opinii despre dublul duel Leeds 
United — Rapid.

Comportarea excelentă a echi­
pei lui Don Revie în întâlnirea 
cu Derby County a mărit con­
siderabil moralul jucătorilor șt 
— mai cu seamă — al suporteri­
lor. De altfel cei 5000 de susți­
nători care au însoțit formația 
în deplasare au avut grijă să facă 
o aprigă propagandă,pentru par­
tida de miercuri și, astfel, pînă 
marți la ora prînzului. .36 000 de 
bilete din cele 46 000. capacitatea 
maximă a stadionului, erauvîn- 
dute. Comentatorii apreciază că 
Leeds United s-a apropiat de 
forma sa maximă.- Ei socotesc că 
formația are toate șansele să a- 
tace și titlul și Cupa Angliei, pa­
ralel cu tentativa din „CupaCu­
pelor". Această veritabilă selec­

FINALA (cupei campionilor) SE JOACĂ ASTĂZI!

ționată britanică (are 4 interna­
ționali englezi, 4 internaționali 
scoțieni și un internațional ir­
landez în formația ei) e cohside-

GRIGORAȘ

rată ca una dintre cele mai com­
plete formații, ale fotbalului 
insular. Pentru meciurile eu Ra­
pid. antrenorul Don Revie a rel 
curs la ajutorul colegului său 
Bill Nicholson, de la Tottenham, 
care cunoaște bine jocul giuț 
tcștenilor; acesta a făcut mai 
multe ședințe de pregătire tactiȘ- 
că cu jucătorii lui Leeds.

In fața acestei misiuni de maț 
ximă dificultate, Rapid încearcă 
o comportare cit mai frumoasă! 
„Ne vom strădui, ne declara an-l 
trenorul Razii Marian, să depă­
șim nu numai marile dificul­
tăți reprezentate de avantajul 
terenului și de valoarea adver­
sarului, ci și pe acelea provoca­
te de accidentări — Dumitriu II. 
Petreanu. Angelescu. Dorim din 
inimă să continuăm drumul 
nostru în marea competiție eu­
ropeană. Ne punem speranțe și 
în meciul de la București."

Acestea sînt cîteva din noută­
țile dinaintea primei manșe a 
întrecerii Leeds-Rapid. Să ve­
dem ce vor aduce cele 90 de mi­
nute de Ia Leeds și să sperăm că 
ele vor permite o comportare o- 
noratilă în continuare, în între­
cerea de la 21 martie de la Bucu­
rești.

Constantin ALEXE

COMPLET
AL PRIMEI MANȘE

Din nou ia orizontul fotbalului 
european, acele „miercuri de 
foc", acele miercuri care aduc fa­
tă în față cele mai bune echipe 
de club din vechiul continent : 
azi. în 12 orașe vor avea loc sfer­
turile de finală ale competițiilor 
europene intercluburi Întrecerile 
sînt așteptate cu un interes cu 
atît mai mare, cu cît de data a- 
ceasta se vor confrunta formațiile 
care au trecut prin sita prelimi 
nariilor. formații de valori apro­
piate. care se numără printre ce­
le mai bune de pe continentul 
nostru.

Din programul primei manșe.cî­
teva partide ies în relief. Este vor­
ba în special de meciurile Ajax 
Amsterdam — Bayern Miituben 
și Dinamo Kiev—Real Madrid 
(jocul va avea loc, probabil, la 
Odesal în Cupa campionilor, 
Spartak Moscova—A.C. Milan în 
Cupa cupelor, F.C. Kaiserslautern 
— Borussia Monchenglatlbaeli. 
Tottenham—Vitoria Setubal și 
F.C. Liverpool—Dynamo Dresda 
in Cupa U.E.F.A.

lată programul compiet .al me- . 
ciurilor de azi :

• CUPA CAMPIONILOR EU­
ROPENI (deținătoare : Ajax Am­
sterdam; finala : 20 mai la Bel­
grad! : Juventus Torino—Ujpesti 
Dozsa Budapesta, Spartak Trna­
va—Derby County, Dinamo Ki­
ev—Real Madrid, Ajax Amster­
dam—Bayern Munchen.

“Vașâs — Videoton 3—0. Honved — 
Zaiaege.rr.zeg 6—o, Diosgyor — Fe- 
readvaros l—4, Tatabanya — Csepel 
0—0, Raba Rto _ Egyetertes o—1. 
M.T.K. — Konilo o—o. Pecs — Szeged
2—0. ujpești Dozsa 
2-1.

—. Salgotarjan

1. l'JPFS 11 DOZSA 16 33—10 Î5
2. Ferencvaros 16 32—18 32
3. Vasas 16 29—17 21
4. Honved 16 35—18 20
5. Csepel L6 25—17 18
6. Waba El ti 16 27—23 17
7. »ideoton 16 22—31 17
3. Tatabany» 16 16—16 17
3. M.T.K. 16 17—20 16

10. Zalaegerszeg 1.; 19—23 14
11. Szeged 16 17—26 14
1.2. Egyetertes 16 14—26 14
13. Salgotar jan (6 20—29 11
14. Pecs 16'10—21 11
15. Kornlo 16 11—29 11
16. Diosgyor 16 10—30 8

Levski Spartak — Lokomotiv So­
fia l—o. Beroe Star» Zagora — Cer- 
nornoreț Burgas 4—1, ȚSKA Sofia — 
Slavia Sofia i—1, Cerno More Varna
— Lokomotiv Plovdiv 0—0, Dunav 
Ruse — Pernik 2—1, Spartak Pleven
— Botev Vrața 3—0, Traki.a Plovdiv
— Spartak Varna 4—1. Laskov lam- 
bol —,Etîr Tîrnovo 2—1. Volov Șu- 
men — Akademik Sofia 1—1.

........................... I
OLANDA Ș

1. TSKA SOFIA 19 13—23 26
2. Levski Spartak 19 38—17 25
3. Lokomotiv Ptovdiv 19 37—19 25
4. Slavia Sofia 19 27—20 24
5. Spartak Pleven 19 31—24 22
6. Dunav Ruse 19 16—23 81
7» Akademik Sofia 19 33—23 19
8. Trakia Plovdiv 19 27—24 19
9. Lokomotiv Sofia 19 83—3t 19

it. Pemitt 19 18—27 19
41. Beroe 19 29—21 18
.12. Rotev Vrața 19 83—34 17
13. Cerno More 19 27—33 16
44» Etîr Tîrnovo 19 23—31 16
1S. Laskov lambol 19 83—32 16
16. Ornomoreț 19 1M-2P 15
1». Spartak Varna 19 13—31 13
t>. Velov Șnmen 19 15-24 18

Ajas —' Feyenoord Rotterdam 2—1,
Twente Enschede — NEC Nijmegen
fr—•.» Sparta Rottevdatm — Haarlem
fc—I, lRxcelslor Rotterdam — F.C. Am-
sCerdam 3—3, F.C. den Haag — GO
Ahead S—«. ’feistar — F. C. Gro-
«rtngeri 6_i. NAC Breda — F. C. 
Utrecht »—3.

1. AJAX AMSTFBDAM -53 76—13 48
2» Fejrennord 22 56—15 38
8. SfKirta ?3 63—1.9 33
4. Twente 22 29—16 89
S. Den Haag* 23 38—23 29
6. M.V.V. Maastricht 22 34—24 26
7. F. C. Amsterdam 23 30—33 22
8. FwS.V. Eludhoven 21 29—25 21
9. Tefat-ar 22 29—34 21

18. F. C. Utrecht 88 31—40 21
11. Haarlem 23 24—36 18
12. N.E.C. 23 22—37 18
13. N.A.C. 2? 20—37 17
14. A.Z. 67 Afkmiju 2.2 24—43 17
IS. F. C.’ Groningen 22 21—40 16
IS. Go Ahead >3 20—36 15
>7* Den Boseh 22 10-39 11
18. Excelsior 23 8—49 tO

AMSTERDAM. « (prin telefon, 
de la trimisul nostru).

Derby-ul Ajax — Bayern, care 
se dispută miercuri seara pe sta­
dionul Olimpic din Amsterdam, 
depășește cti mult atmosfera a- 
ccstor ore de așteptare, cadrul 
unui joc în care pe primul plan 
s-ar afla pronosticul unuia sau 
celuilalt dintre combatanți.

Momentul .actual al fotbalului 
european așteaptă de la derby-nl 
Ajax — Bayern „programul vii­

tor" al fotbalului. Dacă marile fi­
nale (Internazionale — Keal Ma­
drid. Interna/ionale — Benfica. 
Manchester United — Benfica, și 
aproape toate celelalte) opuneau 
două concepții total diferite, 
miercuri seara pe stadionul din 
Amsterdam se .înfruntă două forțe 
de' aceeași vigoare și, în linii 
mari, de același stil. Iată de ce, 
lumea fotbalistică europeană aș­
teaptă, din această ciocnire, seîn- 

. teile care să arate tuturor ce este 
de făcut pentru viitor.

Vom renunța la ideea de a 
face o avancronică a derby-ului 
de la Amsterdam. Putem sugera, 
însă în linii mari, jocul Iul Ajax 
1973, judecat prin prisma meciului 
cu Feyenoord. S-a spus în repe­
tate rîhduri că principala sursă 
de energie a fotbalului. modern 
este angajamentul fizic,total. După- 
jocul Ajax — Feyenoord,* s-ar ‘pu-’ 
tea spune eă prima a atins culmile 
acestui principiu al ansujamentu- 
lui total. Astăzi, în echir.a lui 
Ajax, „intmiutisrarca" a ajuns la 
perfecțiuni". Sftl prSSiipUnem Cu 
miilocasuț tTaan il „atacă • oe ,îna- 

in'tașul advers, pentru deposedare. 
Intr-o asemenea Situație, dublajul 
unui partener nu se.efectuează la 
modul general. Acest partener, fie 
că e vorba de Suurbier, de Nees- 
kens sau de Blanckenburg, se 
efectuează la numai doi-trei me­
tri, astfel îneît 6 eventuală țîșr.ire 
a înaintașului să fie blocată ime­
diat, pentru a nu i se oferi posi­
bilitatea unei noi acțiuni. Să no­
tăm, totodată, că. acest epuizant 
dublaj de' ctic»e.ft«te maximă se 

desfâșoarâ pe aproape tot terenul 
sau în orice caz, de la cel puțin 
30 de metri de poarta adversă.

Ce va opune Bayern Miuichnn 
puternicului său adversar?

Probabil că-i. va opune aceleași 
arme. Dacă lui Gerd Muller i se 
rezervă o umbră în persoana Iui 
Huishoff, echipa vest-germană îl 
pregătește, după cît se pare, pe 
Breitner — revelația ultimului an 
— pentru marcarea lui Cruyff pe 
tot terenul.

Această confruntare de proiecte 
anunță o bătălie pe viață si pe 
moarto. Mulți sînt de părere că 
fixarea unor asemenea jaloane 1 
tactite prestabilite ar putea să 
influențeze negativ asupra jocu­
lui. Ziariștii vest-germani îsi 
amintesc de faptul că tn finala 
de la Londra, din 1966, cheia ne- ■ 
fastă a jocului a fost tocmai sa­
crificarea lui Beckenbauer pentru 
marcarea lui Bobby Charlton. 

■ Indiferent de formule, derby-uj 
Ajax—Bayern, care e, de fapt, o 
fiiîaiă devansată cu vreo 80 de 
zile anunță un joc pe culmi.

Intr-ui) telefon dat tui Ștefan 
Covaci, de către Sânt nnaria. an­
trenorul lui Espanol Barcelona, 
după ce-l felicita pe Covaci pen­
tru succesul din derby-uj cu Feye­
noord. îi sugera în final : „Nu 
știu dacă e căzui să pui un om 
special pe Gerd Muller. In 
fond. Miiller joacă mai bine cu 
un om în spate și linul pe cap. 
Sînt convins, însă, că trebuie să 
arunci in luptă toate forțele, în 
primele 2# de minute. In această 
ciocnire furioasă, jucătorii vest- 
g< rmani, mai putini reactivi, se 
v< r regrupa cu multă greutate."

Invitația lui Santamaria, suge­
rează, dacă mal era nevoie, tem­
peratura partidei.

loan CHIRILA

•VENEZUELA RENUNȚA LA CAMPIONATUL MONDIAL. 
Intr-o telegramă adresată F.l.l’.A.-eit Asdrubal Olivares Sosa, pre­
ședintele federației de fotbal a Venwzuelei, a comunicat că federa­
ția sa a decis retragerea din preliminariile C.M. 1971. In felul acesta, 
in grupa a IlI-a a preliminariilor din America de Sud au mai ră­

mas doar doua echipe. Chite și Peru.

• RtVA ȘI AUTOMOBILISMUL, tn urmă eu cîteva zile, cunos- .:* ; 
cuiul internațional italian Gigi Riva a destăinuit un episod cu totul 
neobișnuit petrecut in viața sa. acum doi ani. Tn 1971, după acci­
dentul grav suferit în partida Austria — Italia de la Viena, Blva 
decisese sâ abandoneze fotbalul in favoarea curselor de automobile. 
Tnte-o zi, la bordul unei mașini de curse, a tăcut o încercare pe un 
traseu in jurul orașului Cagliari. El a depășit, la un viraj, autostrada 
și s-a răsturnat, scăplnd ea prin minune de la ntoarle. Nici auto­
mobilul n-a avui vreo „leziune". Cu ajutorul unor automobilist), 
«iva a readus mașina pe șosea și... din acel moment a renunțat I» 
dorința de a trece la volanul bolizilor.

DIN FOTBALUL INTERNATIONAL

• A REINTRAT BANKS ’ Celebrul inieruațiatul englez Gordon 
Banks șba făcut reintrarea mjiit așteptată. Cu cîteva id te în 
urmă, la Atena, ca* prilejui unei partide amicale a formației sale 
— Stoke City — en olhr.plakos, Banks a apărat o repriză. Șl a 
făcut-a cu succes. Spre a nu-] obliga ta un efort prea mare, ut- 
Irenorii l-an înlocuit ta palizi. „A fost, cea mai grea repriză din 
viața mea..." a declarat Banks ciad a părăsii terenul.

• REUNIUNEA DE LA.VIEN’A. In capitate Austriei s-a ținut • 
reuntune a reprezentanților celor H federații cunoscute sub numele 
de „Antanta de la Florența*** Din acest grup fac parte majoritate» 
federațiilor de fotbal din Vestul Enropei. Pe ordinea de zi a figurat 
problema desemnării candidatului acestui grup ta președinția 
U.E.FA ; reuniunea a recomandat celor doi candidat! ai sM, Arte- 
mio Prartchi (Italia) și Josef Coter (Olanda) să ajungă ta o înțele­
gere astfel ca, la ÎS martie, la reuniunea extraordinară U.E.P.A. de 
la Roma, care va alege pe noul președinte a) forului european, s* 
fir prezentată candidatura doar a unuia singur dintre el. Celialți 
candidați I» președinție sînt Sandor BarCa (Ungaria) și Denis Fol­
lows (Anglia).

• ANTRENOR TTAUTAN IN TAHITI. Federația de specialitate 
din Taliifi'a solicitat federației din Kama un antrenor care urmează 
să funcționeze tâmp de doi ani pe lingă echipa reprezentativă șt sfc 
organizeze cursuri de specializare pentru instructori.

• CUPA CUPELOR (deținătoa­
re : Glasgow Rangers; finala : 
16 mai la Salonic): Leeds United 
—Rapid București, Hibernians— 
Hajduk Split. Schalke 04—Sparta 
Praga. Spartak Moscova—A.C. 
Milan.

• CUPA U.E.F.A. (deținătoare : 
Tottenham Hotspur ; finala : la 
9 și 23 mai) : F.G. Kaiserslautern 
— Borussia Mdnchengladbach. 
O.F.K. Belgrad—TțVente Ensche­
de. Tottenham—Vitoria Setubal, 
F. C. Liverpool — Dynamo 
Dresda. .

Returul acestor partide, la 21 
martie.
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